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Tak ať to má styl!

Bezpečnou jízdu a mnoho úspěchů 
VV Auto, s.r.o.
Hrnčířská 218, Kutná Hora
www.vvauto.cz v roce 2019 přeje VV Auto, s.r.o.

CO SE DĚJE VE MĚSTĚ

Vážení a milí spoluobčané, rok uplynul 
jako voda. Máme za sebou období 
vánočních svátků, které nám po celou 
dobu připomínal krásný vánoční strom 
na náměstí. Mám tu čest vás oslovit  
u příležitosti nástupu nového roku 
2019. Máme za sebou rok, který se 
nesl ve znamení oslav stého výročí 
založení Československé republiky. 
Rok 2018 byl zároveň rokem komu-
nálních voleb. Sami jste demokraticky 
svojí volbou zhodnotili činnost vedení 
města a rozdali mandáty nově zvole-
ným zastupitelům na příští čtyři roky. 
Máme před sebou nové čtyřleté obdo-
bí. Je třeba navázat a pokračovat v za-
počatých investičních projektech. Ob-
čanům předkládáme program, jehož 
cílem jsou všestranný rozvoj a tvorba 
dobrých podmínek občanům pro bez-
pečný, spokojený a kvalitní život. Do-
hlédnu na průhledné a transparentní 
hospodaření, které nám poskytuje 
rozpočet města. Nabízím spolupráci 
všem bez ohledu na třídní, politické, 
společenské nebo duchovní rozdíly.  
Jednejme a pracujme společně tak, 
aby to bylo ve prospěch našeho města. 
Do nového roku vám všem přeji jmé-
nem svým i jménem celého zastu-
pitelstva v první řadě hlavně pevné 
zdraví, hodně lásky, porozumění, úcty 
a pokory. Přeji hodně energie k překo-
návání problémů a překážek. Ať vždy 
zvítězí optimismus, chuť do života. 
Přeji, aby se nám všem v našem krás-
ném městě dobře žilo. Šťastný nový 
rok 2019. 

Ing. Josef Viktora 
starosta

SLOŽENÍ NOVÉHO VEDE-
NÍ MĚSTA KUTNÉ HORY
Ustavující zasedání Zastupitel-
stva města (ZM) Kutné Hory se 
uskutečnilo 19. 11. v Městském 
Tylově divadle. Na programu byla 
volba starosty, dvou místostarostů 
a členů rady. O průběhu hlasová-
ní jsme aktuálně informovali na 
webových stránkách Kutnohor-
ských listů www.kutnohorske-
listy.cz i FB města Kutné Hory. 
Rada města (RM) Kutné Hory 
se v novém složení poprvé  sešla 
28. 11., první jednání zastupi-
telstva bylo na programu 18. 12. 
2018 v Rytířském sále Vlašského 
dvora, až po uzávěrce Kutnohor-
ských listů. Hlavním tématem 
bylo schvalování rozpočtu.  
Nové vedení města (na snímku): 
Starosta města K. Hory: Ing. Jo-
sef Viktora, místostarostové  Mgr. 
Bc. Vít Šnajdr, Mgr. Bc. Silvia 

Doušová.
Složení RM K. Hory: Mgr. Bc. 
Silvia Doušová, Bc. Štěpán Dr-
tina, Josef Kraus, Ing. Jiří Kukla, 
RNDr. Robert Otruba, Ing. To-
máš Pilc, RNDr. Ivo Šanc, CSc., 
Mgr. Bc. Vít Šnajdr, Ing. Josef 
Viktora
Složení ZM K. Hory: Město 
PRO lidi: Bc. Martin Starý, Vác-
lav Veselý, Kateřina Špalková, 
Ing. Zdeněk Jirásek, Tomáš Gryč. 
ANO 2011: Ing. Josef Viktora, 
Josef Kraus, Ing. Jiří Kukla, Ing. 
Zdeněk Sedláček, MBA, Ing. 
Josef Králik. ODS: Ing. Tomáš 

Havlíček, Ing. Kateřina Daczická, 
Ing. Josef Treml, Mgr. Karel Ptá-
ček. STAN A ŠANCE PRO K. 
HORU: Mgr. Bc. Silvia Doušová, 
RNDr. Ivo Šanc, CSc., Mgr. Bc. 
Dana Vepřková. Alternativa pro 
Vás: Martin Hlavatý, MUDr. Jan 
Havlovic. Česká pirátská strana: 
Mgr. Bc. Vít Šnajdr, Bc. Štěpán 
Drtina. KDU ČSL: MUDr. Bo-
huslav Procházka, RNDr. Robert 
Otruba. Kutnohorská změna: 
Ing. Tomáš Pilc, Soňa Žáčková. 
KSČM: Lenka Frankovicová, 
Milan Krčík. (Více na str. 5 a 6)

„Od nového grafikonu, tudíž od 
9. 12. 2018, mohou občané města 
Kutné Hory – a nejen ti – vyu-
žít v pracovních dnech nově při-
daných vlakových spojů přímo 
z Kutné Hory  hl. nádraží jako 
výchozí vlakové stanice do Prahy 
– Masarykova nádraží. Tyto vla-
ky budou spěšné, což znamená, 
že budou stát jen ve stanicích Ko-
lín,  Kolín zastávka, Pečky, Český 
Brod, Praha–Libeň a Praha – 
Masarykovo nádraží, a to v obou 
směrech,“ uvedl Ing. Zdeněk Sed-
láček, MBA, kutnohorský zastu-
pitel, který navýšení počtu spojů 
inicioval. „Jedná se o navýšení čtyř 
vlakových spojů jak z K. Hory, 
tak zpět z Prahy – Masarykova 
nádraží. Mají označení Vrchlice. 
Jízda těmito vlaky by měla trvat 
zhruba jednu hodinu z Kutné 

Hory a 55 minut z Prahy. Tímto 
bych moc rád poděkoval za spo-
lupráci Ing. Jakubovi Goliášovi  
z ČD, a. s., Regionálního obchod-
ního centra (ROP) Praha, radní-
mu pro dopravu Stč. kraje panu 
Ing. Františku Petrtýlovi a řediteli 
IDSK Pavlu Procházkovi. Pro 
navýšení spojů tito pánové zajistili 
jak finanční prostředky, tak vlako-
vé soupravy.“
Z Kutné Hory vyjíždí ještě spoj 
č. 1908, zastavuje jen v Kolíně 
a Praze – Masarykově nádraží. 
Jak doplnil Ing. Jakub Goliáš 
z ROP Praha, zásadní změny 
jsou také na trati č. 235, Kutná 
Hora hl. n. – Zruč n.  Sázavou, 
linka S 28: „Na této trati bude 
zaveden nový koncept provozu. 
Výrazně bude posílen provoz  
v pracovní dny v úseku K. Hora 

hl. n. – Zbraslavice na přibližně 
hodinový interval ve špičkách 
pracovních dní. S tím souvisí  
i výrazný časový posun u ně-
kterých vlaků (až o 80 minut). 
V Kutné Hoře hl. n. bude pre-
ference přípojů na dálkovou do-
pravu.“ 

–red–

SLOŽENÍ NOVÉHO VEDENÍ MĚSTA

NOVÉ VLAKY DO PRAHY A ZPĚT

Na titulní straně: Oslava sv. Barbory patronky města Kutná Hora 4. 12. 2018 - rozsvícení vánočního stromu spojené s doprovodným programem. Foto: M. Pravdová 
Kutnohorské listy – městský zpravodaj, měsíčník. Vycházejí od roku 1881. Periodikum územního samosprávného celku. Vydává město Kutná Hora, IČO 00236195. Ev. č. MK ČR E 10522. Náklad 10 500 ks. 
Redakce: J. Skýva, K. Drtilová, M. Pravdová (šéfredaktor). Redakční rada: J. Obraz (předseda), L. Frankovicová, L. Jelínek, J. Kraus, J. Rezler, Z. Hadrovský, M. Štrobl, J. Brandejská. Redakce, inzerce, reklamace: 
Kutnohorské listy, Městský úřad Kutna Hora, odbor památkové peče, školství a kultury, kontakt 327710112, 327710151 (inzerce), e-mail redakce@mu.kutnahora.cz. Grafická úprava, sazba: LEPOR reklamní 
agentura – Jan Morávek. Distribuce: Česká distribuční a.s. Příspěvky zaslané do redakce mohou byt kráceny a redakčně upraveny. Příspěvky některých autorů mohou vyjadřovat názory pisatele a nemusejí 
se shodovat se stanoviskem vydavatele. Toto číslo vychází 27. prosince 2018. Uzávěrka příspěvků do příštího čísla je v 12. ledna 2019. www.kutnohorskelisty.cz

INZERCE

HODINKY•ŠPERKY•OPRAVY A SERVIS•VÝKUP ZLATA

TYLOVA 508 KUTNÁ HORA

foto ihned poradenské centrum

20% sleva na ostatní šperky
sleva na hodinky a zlato 10%SLEVOVÁ KARTA

stálé slevové akce•klubová slevová karta•www.slaviktime.cz
NEJVĚTŠÍ VÝBĚR HODINEK V REGIONU•CENY NIŽŠÍ NEŽ INTERNETOVÉ

ZLATO A STŘÍBRO OD ČESKÝCH ZLATNÍKŮ•VÝKUP ZLATA ZA VYSOKÉ CENY

AKCE - STŘÍBRO - SLEVA 40%

z Prahy Masarykovo nádraží
č. 1901 – odj. 15.27 – přij. 16.22

č. 1903 – odj. 16.27 – přij. 17.22

č. 1905 – odj. 17.27 – přij. 18.22

č. 1907 – odj. 18.27 – přij. 18.27

z Kutné Hory hl. nádraží
č. 1900 – odj. 5.33 – přij. 6.38

č. 1902 – odj. 6.31 – přij. 7.38

č. 1904 – odj. 7.31 – příj. 8.38

č. 1906 – odj. 8.31 – příj. 9.38
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ZASTUPITELSTVO

PŘEDSTAVUJEME ČLENY ZASTUPITELSTVA MĚSTA

Ing. Kateřina Daczická 
(ODS)
zastupitelka

Narodila jsem se  
v Praze, ale jsem 
šťastná, že jsem se do 
Kutné Hory vrátila, 
neboť zde můj rod 
žil, s přestávkou, přes 
500 let. Samotná 

tvář města se odvíjí od spokojenosti jejich 
občanů, kteří v něm žijí. Mými prioritami 
jsou: zlepšení infrastruktury a komuni-
kací, v kultuře pak jednotná platforma, 
systém dotací atd., v sociální oblasti po-
moc seniorům, dětem, všem, kteří to po-
třebují, protože pomáhat se prostě má.

Mgr. Bc. Silvia Doušová (STAN a 
ŠANCE KH)
místostarostka 

V Kutné Hoře jsme 
se s manželem usa-
dili před třinácti lety. 
Oba zde pracujeme 
a vychováváme naše 
dvě děti. Minulé vo-
lební období jsem 

působila ve třech komisích Rady města. 
Mou prioritou pro nastávající čtyři roky 
je pracovat systematicky na tématech, 
které spadají do mé kompetence mís-
tostarostky v oblasti sociálních věcí  
a zdravotnictví, správy majetku, investic, 
strategického plánování, cestovního ru-
chu a zahraniční spolupráce.

Bc. Štěpán Drtina  
(Česká pirátská strana)
zastupitel a člen Rady města K. Hory 

Narozen 2. 5. 1994. 
Po ukončení zdejší-
ho Církevního gym-
názia šel studovat do 
Hradce Králové.  
V současně době 
studuje poslední roč-

ník magisterského studia Historie. Ve 
svých pracích se zabývá především ději-
nami Kutné Hory. Kutné Hoře hlavně 
chybí vize rozvoje a dlouhodobé plánová-
ní. Práce na jednotlivých projektech musí 
být již od začátku promyšlena dopředu.  
S tím souvisí rozumné využívání dotač-
ních titulů. Určitě musí být zřízena pozi-
ce městského architekta, která dopomů-
že rozvíjet město dle strategických zásad. 

Lenka Frankovicová 
(KSČM)
zastupitelka 

Již 61 let žiji v Kutné 
Hoře, z toho čtyřicet 
jedna let pracuji  
v Městské knihovně. 
Protože se pohybuji 
celý život v oblasti 

kultury, vím, jak je pro život důležitá. Na-
pomáhá k estetické a etické výchově, 
ovlivňuje atmosféru ve společnosti, kulti-
vuje a dotváří mezilidské vztahy. Proto se 
v tomto volebním období chci zaměřit na 
podporu místních spolků, sdružení  
a kulturních zařízení, které město má. 

Tomáš GRYČ 
(Město PRO lidi)
zastupitel 

44 let, jednatel spo-
lečnosti a hudebník. 
Má priorita do kon-
ce nového volebního 
období je být nápo-
mocen v souladu se 
všemi dobrými  

a hodnotnými projekty, které se připra-
vují nebo se budou plánovat. Je mi moc 
líto, že se nemohu aktivně na nich podí-
let, protože koaliční seskupení s námi 
nepočítá a vyloučilo nás jako vítěze voleb. 

Ing. Tomáš Havlíček, MBA (ODS)
zastupitel

Byl jsem navržen na 
předsedu kontrolní-
ho výboru, proto 
bych chtěl jako opo-
ziční zastupitel při-
spět k efektivnímu 
fungování města  

a městských společností. Nerezignovali 
jsme však na naše priority a rádi bychom 
prosadili oživení centra, zlepšení stavu 
sportovišť, vyřešení parkování na sídlišti 
či výstavbu cyklostezky i pro bruslaře, z 
těch dlouhodobých pak především zvýšit 
nabídku pozemků pro individuální vý-
stavbu a podpořit společnosti zaměstná-
vající kvalifikované zaměstnance.  

MUDr. Jan Havlovic 
(Alternativa pro Vás) 
zastupitel 

Myslím si, že jedním 
z hlavních úkolů 
Města by mělo být 
zlepšování stavu ko-
munikací ve městě, 
vytváření parkova-
cích míst v centru, na 

sídlištích a u nádraží.
Za nutné považuji „přibrždění“utrácení 
peněz na podporu sportu a naopak nut-
nost navýšit prostředky na kulturu- pře-
devším na opravu Tylova divadla a ještě 
více na rekonstrukci kulturního zařízení 
Lorec.
Další velký úkol je oživení centra měs-
ta, podpora zlepšování zdravotní péče  
v NKH, podpora volnočasových aktivit 
pro seniory a v neposlední řadě dbát na 
architektonické zkrášlování města.
Přestat dále zadlužovat město.
Zlepšit stav komunikací, vytvořit nová 

parkovací stání v centru města, na sídli-
štích i u nádraží.  “Přibrzdit“investice do 
sportu a naopak navýšit investice do kul-
turních zařízení-  Tylovo divadlo, Lorec.
Dalšími úkoly jsou- oživení centra města, 
zlepšení zdravotní péče v KH nemocnici, 
podpora zařízení pro seniory, zlepšování 
architektonického vzhledu města.
 
Martin Hlavatý 
(Alternativa pro Vás)
zastupitel 

Ve svém posledním 
volebním období 
bych rád dál pře-
svědčoval zastupite-
le, že je to právě za-
stupitelstvo vzešlé  
z voleb, které je od-

povědno za vše, co se v Kutné Hoře udělá 
či neudělá, za vše, co se vybuduje nebo 
zboří, za to jak budou naši spoluobčané 
spokojeni. Právě nás 27 a nikdo jiný. 

Ing. Zdeněk Jirásek 
(Město PRO lidi)
zastupitel

68 let, od loňského 
července důchodce 
na plný úvazek. 43 
let v pracovním pro-
cesu pouze u dvou 
zaměstnavatelů – 
ČKD Kutná Hora  

a Česká spořitelna. Zastupitelem budu 
ve svém třetím volebním období. Začal 
jsem v roce 1998. A co považuji za priori-
tu pro volební období 2018 – 2022? Nej-
větší priorita mi již nevyšla. Moc jsem si 
přál, aby povolební koalice byla velmi sil-
ná, nejméně s 18-20 zastupiteli a byli 
jsme pochopitelně v ní. Skutečnost je ta-
ková, že v ní, jako volební seskupení, které 
získalo nejvíce voličských hlasů, nejsme, 
koalice má jen 15 zastupitelů, sestavena 
podle mne velmi účelově. Další priority 
tedy budu teprve hledat.

Ing. Jozef Králik 
(ANO 2011) 
zastupitel 

Vzhledem k osob-
ním zkušenostem  
z minulého období 
považuji za prioritu 
úspěšnou spolupráci 
ve vedení města  
a prosazení projektů 

ke spokojenosti co největší části občanů 
např. každý rok renovovat alespoň jednu 
ulici, rozšířit parkovací prostory na vlako-
vých  nádražích, vybudovat plánovanou 
cyklostezku podél Vrchlice s možností 
využívat pro kolečkové brusle, dosáhnout 
rozhodnutí zda budovat či ne dopravní 
terminál KH město, zavést informační 
parkovací systém pro turisty.

Josef Kraus 
(ANO 2011)
zastupitel a člen Rady města K. Hory 

Prioritou se musí 
stát komplexní sprá-
va města, nikoliv je-
nom dílčí část. Za 
dosavadní práci rad-
ního mi občané vyjá-
dřili důvěru nárůs-

tem preferenčních hlasů o 23%. Nemám 
tedy důvod scházet ze započaté cesty. 
Zdravý selský rozum, důslednost, féro-
vost, slušné jednání, naslouchání druhým 
a pokora pro mne budou zavazující na 
celé další období. A je jedno v jaké oblasti. 
Čeká nás hodně práce a doufám, že i pro-
spěšných změn. 

Milan Krčík 
(KSČM)
zastupitel

Celý život jsem se ve 
své práci pohyboval 
mezi lidmi a naslou-
chal jejich problé-
mům a starostem. 
Jako zastupitel měs-
ta se chci zaměřovat 

zejména na oblast úpravy místních ko-
munikací a infrastruktury obecně. Jako 
Kaňkovák chci prosadit různé úpravy 
místních komunikací v této části Kutné 
Hory, ale nejen zde. Rovněž se budu za-
bývat oblastí životního prostředí, protože 
je nutné řešit problém, které specifiku 
Kutné Hory přináší a to nejen z arzénové 
haldy.

Ing. Jiří Kukla 
(ANO 2011)
zastupitel a člen Rady města K. Hory 

Před čtyřmi roky 
jsem poprvé vstoupil 
do komunální politi-
ky. Započalo se ně-
kolik velkých projek-
tů, které je potřeba 
dokončit. Osobně 

mi je nejblíže sportovní hala. Kolem ní 
jsem se pohyboval od začátku. Kutná 
Hora má i další dlouholeté problémy, 
jako např. zastaralé veřejné osvětlení, 
místní komunikace, parkování, řešení by-
tové otázky pro mladé a seniory. Nedá se 
to zvládnout za jedno volební období, ani 
s rozpočtem našeho města. Byl bych rád, 
kdyby se nám podařilo alespoň část  
z těchto záležitostí posunout dopředu. 

RNDr. Robert Otruba 
(KDU – ČSL)
zastupitel a člen Rady města K. Hory 
Je mi 55 let, vystudoval jsem MFF UK  
v Praze. Od roku 1990 bydlím v Kutné 
Hoře, 14 let pracuji jako ředitel oblastní 
charity. Mám dvě děti a dvě vnoučata. 

ZASTUPITELSTVO

Redakce Kutnohorských listů oslovila všechny zastupitele a dala možnost ke krátkému představení a zodpovězení otázky:  
Co považujete za prioritu pro volební období 2018 – 2022? 

Mojí zálibou je po-
znávání naší vlasti, 
památek, fotografo-
vání, výtvarné umě-
ní. Za prioritu pova-
žuji vytvoření 
strategického plánu 

rozvoje města, od něj se odvíjí všechna 
zásadní rozhodnutí týkající se např. ma-
jetku města, dopravy, nakládání s odpady, 
území pro výstavbu.

Ing. Tomáš Pilc 
(Kutnohorská změna)
zastupitel a člen Rady města K. Hory 

Za hlavní priority 
Kutnohorská změna 
považuje:
- vytvoření systému 
odpadového hos-
podářství, který by 
zlevnil občanům po-

platky za svoz odpadů a provoz sběrného 
dvora 
- zřízení servisní společnosti, která se 
bude koncepčně starat o objekty a spor-
tovní areály města 
- opravy silnic a chodníků

MUDr. Bohuslav Procházka  
(KDU-ČSL)
zastupitel

Dětský lékař. Naro-
dil jsem se v Kutné 
Hoře a žiji zde více 
než 58 let. Od roku 
1998 pracuji čtvrté 
volební období v za-
stupitelstvu města. 

Velmi důležité je s větší intenzitou opra-
vovat silnice, jak v centru města, tak i na 
jeho okrajových částech. Další úkol pro 
současné období vidím v koncepční změ-
ně parkování ve městě.  Mým tajným přá-
ním je provedení oprav a racionální vyu-
žití některých historických domů ve 
vlastnictví města. Tyto objekty by mohly 
být okrasou, jak se to povedlo s Havíř-
ským domem nebo Domem Dačických. 

Mgr. Karel Ptáček 
(ODS)
zastupitel

Od roku 1972 jsem 
pracoval na ZŠ T.G.
Masaryka, ve vol-
ném čase se věnoval 
sportu, hlavně kut-
nohorské atletice. 
Do zastupitelstva 

jsem byl zvolen již na čtvrté volební obdo-
bí. Za priority v tomto volebním období 
považuji zlepšení turistického ruchu  
a tím oživení středu města, úpravu veřej-
ných prostor, komunikací, řešení parko-
vání a problémů s dopravou, koncepci 
rozvoje a dokončení sportovních zaříze-
ní,  rozvoj školství a hlavně spokojené 
občany. 

Ing. Zdeněk Sedláček, MBA  
(ANO 2011)
zastupitel 
Pracuji u ČD a.s. - ředitel Regionální 

správy majetku, která má na starosti čtyři 
kraje. Priorita pro toto volební období?  

Pokračovat v zapo-
čaté práci na parko-
višti u hlavního ná-
draží a prodloužení 
podchodu.  Zasadit 
se alespoň na zapo-
četí aktualizace pro-

jektové dokumentace „Kutnohorského 
oblouku“ a poté jej zkusit prosadit do 
plánu investic. Lepší parkování na sídliš-
tích, tak i ve městě. Přiblížit městský úřad 
více lidem.

Bc. Martin Starý 
(Město PRO lidi)
zastupitel

Ekolog, spolek De-
nemark, bývalý sta-
rosta města. Zastu-
pitelé zastupují 
občany. Měli by li-
dem naslouchat, ne 
řešit své osobní zá-

jmy, hádat se a osočovat navzájem. Příko-
py mezi sebou mají zahlazovat, ne prohlu-
bovat. I když naše uskupení Město pro 
lidi, i přes nefér praktiky konkurentů, vy-
hrálo volby, starostu nakonec nemá  
a město neřídí. Přesto nadále aktivně pra-
cujeme na tom, aby se z Kutné Hory ča-
sem „město pro lidi“ stalo. Pro nás všechny. 

RNDr. Ivo Šanc, CSc. 
(ŠANCE)
zastupitel a člen Rady města K. Hory 

Je potřeba dokončit 
rozpracované a při-
pravené projekty, 
jako je např. sportov-
ní hala, obnova býva-
lé ZŠ JAK, Vlašský 
dvůr. Z těch nových 

věcí je to otázka parkování na sídlištích  
a v okolí nádraží. A obnovovat městskou 
infrastrukturu, jako jsou ulice a chodníky, 
veřejné osvětlení, ale nezapomínat na bu-
dovy škol a na sportoviště. Při tom všem 
postupovat transparentně a v co nejširší 
shodě a zároveň vytvořit kvalitní dlouho-
dobý plán rozvoje města.

Mgr. Bc. Vít Šnajdr 
(Česká pirátská strana)
místostarosta 

Je mi 46 let, od naro-
zení žiji v Kutné 
Hoře, jsem ženatý  
a mám patnáctiletou 
dceru. Celý život 
jsem pracoval ve 
školství, naposledy 

ve funkci ředitele ZŠ Kamenná stezka.
Hlavní prioritou pro mě je otevření úřa-
du lidem, volný přístup k informacím  
a naprostá transparentnost všech proce-
sů. Město musí sloužit svým občanům 
a ne obráceně. Další důležité body jsou 
koncepce Smart city a strategický plán 
rozvoje města.

Kateřina Špalková 
(Město PRO lidi)
zastupitelka

Do politiky v Kutné 
Hoře jsem šla s před-
stavou, že lze kvalit-
ně a s respektem ko-
munikovat napříč 
politickými strana-

mi, že lze sdílet zkušenosti i dovednosti 
prospěšné městu KH bez ohledu na po-
litickou příslušnost. Přes to, že předvo-
lební kampaň i povolební vyjednávání mé 
představy trochu narušily, stále věřím, že 
slušnost a zdravý rozum se nakonec sta-
nou nedílnou součástí jednání zastupitel-
stva města. Za prioritu jsem od začátku 
považovala, aby se na vedení města podí-
lelo maximum zastupitelů, nyní jen dou-
fám, že utvořená koalice bude plnit své 
sliby a pečlivě vážit své kroky. 

Ing. Josef Treml
zastupitel

Pocházím ze Šuma-
vy, ale v Kutné Hoře 
jsem našel domov!  
S milující ženou 
máme dva dospívají-
cí syny. Přál bych si, 

aby naše město bylo dobrým domovem 
pro všechny občany Kutné Hory. Mojí 
prioritou je rozvoj školství v Kutné Hoře, 
a to nejen na základní, ale i na středoškol-
ské úrovni. Cílem nebude jen prostá mo-
dernizace, ale  
i vytvoření prostoru pro žáky škol, který 
jim umožní získat sounáležitost s naším 
městem. Jsem přesvědčen, že když nebu-
deme naslouchat hlasu našich dětí, nebu-
dou v našem městě šťastní.

Mgr. Bc. Dana Vepřková (ŠANCE)
zastupitelka 

Chci pracovat ve 
školské komisi.  Zde 
je několik nedořeše-
ných záležitostí.  
V současnosti chybí 
údaje o tom, kolik  

a jak staré děti jsou vzdělávány v tzv. dět-
ských skupinách. Těžko lze odhadnout, 
jaké budou kapacitní požadavky pro MŠ.  
Dořešit by se mělo využití Zelenkovy vily 
pro děti. Nadále budu pracovat v osadním 
výboru Vrchlice – Žižkov a podílet se na 
řešení problémů, jakými jsou např.  nedo-
statečná dopravní obslužnost této oblasti, 
tzv.  „dům hrůzy“ a jeho další využití,  chybí 
prostory pro volební místnost. Odložena 
je výstavba sportoviště v prostoru Čížkovy 
skály, přestože dokumentace připravena je. 

Václav Veselý 
(Město PRO lidi)
zastupitel

Herec a pedagog 
ZUŠ, ředitel Tylovy 
herecké školy a Diva-
dla za oponou, pořa-
datel TyjátrFestu. 
Prioritou by mělo 

být urovnání pokřivených vztahů mezi 
politiky navzájem, i jejich voliči. Podívá-
me-li se na předvolební sliby subjektů  
v zastupitelstvu, jsou si podobné. Tedy by 
mělo jít primárně všem o to samé. Když je 
ale porovnáme s koaličním programovým 
prohlášením, spousta dříve proklamova-
ných témat chybí. Prioritou tedy bude tr-
vat na naplnění těch shodně slibovaných.

Ing. Josef Viktora 
(ANO 2011)
starosta

Za prioritu považuji 
úspěšně dokončit 
započaté projekty, tj. 
revitalizaci Vlašské-
ho dvora a parku, 
přestavbu bývalé ZŠ 

J. A. Komenského na vzdělávací a vý-
chovné centrum s převahou knihovnic-
kých služeb, revitalizaci Sankturinovské-
ho domu, završení dostavby sportovní 
haly Klimeška třetí etapou. V programo-
vém prohlášení máme, že minimálně 10 
milionů, nebo 50 procent z volných in-
vestic, věnujeme na opravy a obnovu ve-
řejných komunikací a chodníků. 

Soňa Žáčková 
(Kutnohorská změna)
zastupitelka 

Narodila jsem se  
v Kutné Hoře a zů-
stávám ji stále věrná. 
Podnikám v země-
dělství a již 13 let se 
věnuji vinařství.  

S manželem vychovavame 2 dcery a syna.  
Jsem přesvědčená, že Kutná Hora nevyu-
žívá plně své možnosti v oblasti turismu  
a gastronomie. Díky zkušenostem z obo-
ru chci tyto věci změnit. 

–pra–

Děkujeme za odpovědi. Kut-
nohorské listy jsou připraveny  
v souladu s pravidly pro vydává-
ní městského zpravodaje KHL 
zveřejňovat názory členů zastu-
pitelstva na řešení aktuálních 
problémů ve městě. 
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Zřízení komisí Rady města 
Kutná Hora
S účinností od 1. 1. 2019 kutnohor-
ští radní zřizují tyto komise Rady 
města: kulturní, školskou, sportov-
ní, cestovního ruchu, pro sociální 
záležitosti, dopravní, majetkovou, 
pro životní prostředí, památkové 
péče, informačních technologií, pro 
bezpečnost, bytovou, pro strategic-
ké plánování a rozvoj města. „Počet 
komisí zůstává stejný. Pouze došlo 
k přejmenování komise pro inves-
tice a rozvoj na komisi pro strate-
gické plánování a rozvoj města,“  
upřesnila místostarostka Mgr. Sil-
via Doušová. Komise by měly být 
maximálně dvanáctičlenné.

Provozování veřejných WC 
v Kutné Hoře
Rada města schválila zahájení po-
ptávkového řízení na provozování 
veřejných WC v ulici Libušina,  
v Pacákových sadech a na autobu-
sovém nádraží v ulici Waldhau-
serova v Kutné Hoře. Stanovena 
byla hodnotící komise. Hodnotí-
cím kritériem je nejnižší celková 
nabídková cena včetně DPH.  

Oprava střechy Hrádku
Rada města schválila výsledek 
posouzení a hodnocení nabídek 
hodnotící komisí veřejné zakázky 
na opravu krovů a střešního pláš-
tě budovy Hrádku a souhlasila  
s uzavřením smlouvy se společností 
H&B delta Vsetín, která přeložila 
nejvýhodnější zakázku pro zada-
vatele. „Hrádek je v majetku města, 
Stč. kraj ho má pronajatý. Opravy 

budou postupovat po etapách za 
využití dotačních prostředků.

Klubovna pro Kutnohorský 
fotoklub 
Rada města schvaluje zveřejnění 
záměru vypůjčit nebytové prostory, 
dvě místnosti v I. patře Koukolovy 
vily v Zachově ulici č.p. 368, pro 
Kutnohorský fotoklub z.s.  

Pověření k užívání závěsné-
ho znaku ČR
Zájem užívat závěsný znak ČR, 
který slouží při svatebních obřa-
dech, vítání občánků a dalších vý-
znamných akcích, projevilo patnáct 
zastupitelů. Rada města pověřila 
užíváním tohoto znaku Ing. Ka-
teřinu Daczickou, Mgr.Bc. Silvii 
Doušovou, Bc. Štěpána Drtinu, 
Lenku Frankovicovou, MUDr. 
Jana Havlovice, Martina Hlavaté-
ho, Mgr. Karla Ptáčka, Bc. Martina 
Starého, RNDr. Ivo Šance, CSc., 
Mgr.Bc. Víta Šnajdra, Kateřinu 
Špalkovou, Ing. Josefa Tremla, 
Mgr.Bc. Danu Vepřkovou, Václava 
Veselého a Soňu Žáčkovou.

Dotace 5867 Kč pro malín-
ské hasiče
Rada města schválila rozpočtové 
opatření – zapojení přijaté dotace 
ve výši 5867 Kč pro dobrovolné 

hasiče z Malína do rozpočtu města. 
Dotace od Ministerstva vnitra zís-
kaná prostřednictvím Stč. kraje je 
určena na dovybavení stanice.

Dotace a finanční dar pro 
ZŠ Žižkov
Rada města schválila předlože-
ný návrh na rozpočtové opatření 
- neinvestiční prostředky určené 
pro Základní školu Žižkov Kut-
ná Hora, Kremnická 98 z dotace 
Operačního programu Výzkum, 
vývoj a vzdělávání na projekt vý-
zvy č. 02_18_063 Podpora škol 
formou projektu zjednodušeného 
vykazování - Šablony pro MŠ a ZŠ 
II, převedené z účtu KÚ Stč. kraje 
ve výši 2 596 695,00 Kč.
Kutnohorští radní zároveň schválili 
přijetí účelově určeného finančního 
daru pro ZŠ Žižkov od společnos-
ti Philip Morris ČR a.s. se sídlem 
Kutná Hora. Celková částka daru 
činí ekvivalent 20,000 USD (dva-
cet tisíc amerických dolarů) vy-
placených v českých korunách dle 
platného měnového kurzu banky  
v den, kdy se uskuteční převod daru 
(cca 440 tisíc Kč).“Projekt sestává 
ze dvou částí a to praktické měření 
a pokusy v přírodovědeckých před-
mětech za použití modulových 
měřících systémů a seznámení se 
s robotizací a základy programo-
vání za pomocí výukových hraček. 
Cílem projektu je rozvíjet technic-
ké dovednosti a znalosti žáků pro-
střednictvím vlastního výzkumu 
a objevů a prohloubit zájem žáků 
o tyto přírodní vědy,“ konstatoval 
starosta Kutné Hory Ing. Josef 

Viktora s tím, že Philip Morris 
věnoval podobnou částku, která je 
podmíněna pro účely vzdělávání,  
i v minulých letech.   

Lavičky na úvozovou cestu 
na Kaňk
Rada města vzala na vědomí zápis 
komise pro městská sídliště ze dne 
1. 10. 2018 a uložila technickému 
oddělení odboru investic Městské-
ho úřadu osadit lavičkami úvozo-
vou cestu na Kaňk. 

Archeologický výzkum
Rada města schválila cenovou na-
bídku na návrh skladby záchranné-
ho archeologického výzkumu (dále 
jen ZAV) při stavební akci: „Revi-
talizace NKP Vlašský dvůr, v k.ú. 
Kutná Hora“ - ARCHEOLO-
GICKÝ ÚSTAV AKADEMIE 
VĚD ČR, Praha, v.v.i. Pracoviště 
Kutná Hora, Hloušecká 609, 284 
01 Kutná Hora, za cenu 120.080,-
Kč včetně DPH a uložila odboru 
investic uzavřít smlouvu o dílo.

Redakční výběr, všechna 
usnesení jsou k dispozici 
na www.kutnahora.cz

Nebytové prostory
Výběrové řízení č. SN 25/18 na 
pronájem prostoru sloužícího 
podnikání v budově č.p. 274, ul. 
Čáslavská, Kutná Hora. Jedná se  
o prostory ve sportovní hale Klimeš-
ka, a to kancelář + sprcha 
v I. patře budovy o výměře cca 25 
m2. Minimální cena za pronájem 

prostorů včetně movitých věcí je 
1.857 Kč/měsíc bez DPH. Prohlíd-
ka prostor se uskuteční dne 7.1.2019 
od 15.00 hod. Uzávěrka přihlášek je 
dne 10.1.2019 ve 13.00 hod.

Výběrové řízení č. SN 26/18 na 
pronájem prostoru sloužícího 
podnikání v budově č.p. 274, ul. 
Čáslavská, Kutná Hora. Jedná se  

o prostory ve sportovní hale Kli-
meška, a to kancelář + sprcha  
v I. patře budovy o výměře cca 25 
m2. Minimální cena za pronájem 
prostorů včetně movitých věcí je 
1.857 Kč/měsíc bez DPH. Prohlíd-
ka prostor se uskuteční dne 7.1.2019 
od 15.00 hod. Uzávěrka přihlášek je 
dne 10.1.2019 ve 14.00 hod. 

Celá znění výběrových řízení 
včetně podmínek jsou zveřejněna 
na úředních deskách Města Kut-
ná Hora a webové adrese: www. 
mu.kutnahora.cz, pod odkazem 
„úřední deska“.

Kontakt: 
Odbor správy majetku MÚ Kutná 
Hora (tel: 327 710 170)

Kulturní dům Lorec. Málokterá 
stavba v Kutné Hoře vzbuzuje 
mezi jejími občany tolik zajíma-
vých pohledů a kontrastů. Jedni na 
dominantní stavbu s prvky bruta-
lismu nedají dopustit, druzí by 
raději dům na strategickém místě 
ve městě srovnali se zemí. Jedno 
je však jisté, ačkoli Kulturní dům 
Lorec dlouhodobě chátrá, nabízí 
v Kutné Hoře jedinou možnou 
alternativu kulturního zařízení  
a společenského sálu, jež pořada-
tele koncertů a větších společen-
ských akcí kapacitně uspokojí. 
Mělo jít o nejmodernější a nej-
věhlasnější společenské zařízení 
celého okresum s leskem a slávou 
daleko za krajskou úroveň. Sny 
tehdejších projektantů se však 
brzy po zahájení stavby rozply-
nuly. Vize předimenzovaného 
kulturního domu padla. Stavba 

se společenským sálem, dvěma 
restauracemi a ubytovnou chátrá.  
A téměř půl století zůstává sta-
vebně nedokončená. Jednomu  
z největších pomníků socialismu 
chybí základní infrastruktura. 
„Támhle měl být hlavní vchod. 
Kudy jste dnes přišel a kudy sem 
běžně přicházíme na koncerty  
a plesy, to měl být pouze služební 
vchod, interní vchod pro zaměst-
nance. Do tehdejšího plánované-

ho Lorce se mělo chodit přes velké 
reprezentační foyer z úplně druhé 
strany,” ukazovala a přibližovala 
tehdejší plány Lucie Kutílková, 
provozovatelka KD Lorec. 
Komplexu chybí důležitá infra-
struktura, jež je hlavně během 
větších koncertů zcela zásadní. 
Společenský sál totiž pojme až 
tisíc návštěvníků. Ti všichni se do 
sálu dostanou přes jedny schody, 
jednu chodbu, jednu šatnu. „Jako 

provozovateli se mi tímto, zřejmě 
už nikdy řešitelným problémem, 
dostává velké nepohody při celko-
vém zásobování. Pokud si vyba-
víte těch asi sedm dveří na straně 
hlavního sálu, ty všechny měly být 
přístupovou cestou do sálu přes 
onu nikdy nevybudovanou halu 
vedle plánovaného velkokapacit-
ního parkoviště” dodala provozo-
vatelka. 

Poněkud radostným paradoxem 
k viditelným prasklinám ve zdech, 
absenci vzduchotechniky i finanč-
ních injekcí, je stálý zájem o proná-
jem jednotlivých prostor. Nemalou 
zásluhu na tom má provozovatel-
ka Lucie Kutílková s jejím týmem. 
„Snažíme se lidem poskytnout 
maximum, chceme být důležitým 
doplňkem kulturního života ve 
městě. Od září tu máme každý tý-
den taneční kurzy manželů Nová-
kových, hostili jsme Veletrh učeb-
ních a studijních oborů, přivítali 
kluky z Rybiček 48. V listopadu 
jsme lidem nabídli koncert skupi-
ny Slza, odstartoval jeden z prv-

ních plesů. V prosinci se tu bude 
zase tančit, ať na věnečku nebo Vá-
noční tančírně. A pak nám začne 
šňůra jedenácti plesů, maturitních 
i zájmových. To je každoroční hřeb 
celé naší sezony,” vyjmenovala Lu-
cie Kutílková. 
Ať už bude osud tohoto kultur-
ního svatostánku v nadcházejících 
letech jakýkoli, je jisté, že radost  
z tance, zpěvu a dobré hudby, pros-
tě společenského života, lidstvo jen 
tak neopustí. Zkrátka, jak jednou 
řekla jedna francouzská návrhářka: 
„Žijeme jenom jednou, a tak by to 
měla být zábava.” 

Jakub Skyva

LOREC – POMNÍK SOCIALISMU I VZPOMÍNEK

Lorec stále pulsuje 

O krátké vyjádření k této pro-
blematice jsme požádali Mgr. 
Bc. Silvii Doušovou, místosta-
rostku Kutné Hory: „Téma 
areálu Lorce není jednoduché. 
V první řadě chceme vypra-
covat strategický plán rozvo-
je města. K tomu vytvoříme 
pracovní skupiny, oslovíme 
komise, úředníky, veřejnost,  
v neposlední řadě i institut 
městského architekta, který vy-
tvoříme. Koordinovat činnost 

všech těchto subjektů by měla 
Komise pro strategické pláno-
vání a rozvoj města. Na opravy 
dává městská kasa ročně více 
jak půl milionu korun. Lorec 
by si bezesporu zasloužil fi-
nanční injekci mnohonásobně 
vyšší. Věřím, že se společnými 
silami podaří celý objekt uvést 
do pěkného stavu ku prospě-
chu občanů města, ale i všem 
návštěvám.“  

J. Skyva  
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Tomáš Mottl  
– předseda OV Sedlec
1/ Rok 2018 byl  pro nás zají-
mavý hlavně tím, že se po pětile-
tém snažení podařilo přesunout 
autobusy z ulic okolo Kostnice 
na ulici Vítěznou v blízkosti 
Restaurace u Lva a tím zklidnit 
celou tuto lokalitu. Jsme rádi, že 
se černé scénáře některých do-
tčených organizací nenaplnily, 
ba naopak, došlo k oživení celé 
lokality.  Jedná se o první krok. 
Další vizí, kterou na sto pro-
cent podporujeme, je výstavba 
nového parkování 21. století na 
již připraveném pozemku před 
zámkem v Sedlci, která je dou-
fejme na dobré cestě. Dařilo se 
také pokračovat v lepší koordi-
naci úpravy zeleně a úklidu ulic. 
Musíme zapracovat na častějších 
úklidech dětského hřiště, které 
je, musíme se pochlubit, taky 
naše dítě. Další problém, který 
nás trápí, je zajistit častější svozy 
tříděného odpadu, jelikož kon-
tejnerová stání jsou často přepl-
něna.  

2/ Každý rok připravujeme tři 
akce pro veřejnost, cyklovýlet, 
Halloween a v neposlední řadě 
adventní trhy. Všechny tyto akce 
dávají místním obyvatelům pří-
ležitost setkat se a společně zažít 
něco příjemného. 

3/ Pokračovat  a dotáhnout par-
kování, začít plánovat zádlažbu 
Zámecké ulice, aby byla opravdu 
Zámeckou z velkým Z! Dotáh-
nout chodník na Kaňk až do 
spodní části u Kauflandu, proto-
že nikoho ani ve snu nenapadlo, 
že bude ukončen v ulici U Kola, 
na což spousta lidí pohlíží jako 
na paskvil a musím se přiznat, 
že na to tak pohlížím i já. Mám 
velkou pochybnost, že lidi bu-
dou tuto cestu přes spletité ulice 
Sedlce využívat. Obávám se, že 
budou procházet okolo bytovek 
dolů ke Kauflandu, což se mi jeví 
jako velmi nešťastné a životy ha-
zardující.

Jana Lengerová  
– předsedkyně OV Kaňk
1/ Myslíme si, že rok byl celkem 
úspěšný. Co se podařilo? Pokra-
čovala komplexní rekonstrukce 
ulic v dolní části Kaňku, výmě-
na oken bývalé školy, radnice 
dostala novou fasádu, upravili 
jsme brigádnicky okolí pomní-
ku. Největší radost máme ovšem 
ze zahájení výstavby chodníku  
z Kaňku do Sedlce, o kterou 
jsme usilovali více jak 10 let. Na 
hlavní silnici bylo umístěno za-
řízení na měření rychlosti. Byla 
provedena analýza rizik a sa-
nace odvalu Kuntery. Upraven 
byl prostor hřbitova a opravena 
hřbitovní zeď.
Naopak se nám nedaří zlepšit 
MHD, která je katastrofální. 
Zajištění menšího obchodu se 
základními potravinami, zejmé-
na pro seniory a ženy na ma-
teřské dovolené. Dočasně jsme 
opustili i projekt pojmenování 
ulic. Názvy ulic máme připrave-
né, ale změna by se dotkla obča-
nů s výměnou všech dokladů.

2/ Na Kaňku máme několik 
spolků, které připravují různé 
aktivity pro občany. Spolek Mo-
zaika – Kaňk zajišťuje provoz 
bývalé školy, kde má Osadní 
výbor Kaňku také své zázemí. 
Prostory využívají nejen občané 
Kaňku, ale i z okolí. Informace  
o osadním výboru najdete na 
našich webových stránkách  
www.mozaika-kank.cz nebo na 
facebooku facebook.com/kut-
nahorakank/.

3/ Pokračovat v rekonstrukci 
ulic i v horní části Kaňku. Do-
končit a zlepšit prostředí v okolí 
pomníku před radnicí. Důsled-
ně trvat na výstavbě chodníku  
z Kaňku tak, aby vedl až ke kru-
hovému objezdu u Kauflandu. 
Bude se pokračovat v sanaci od-
valu Šafary. Trvat na údržbě ze-
leně i na odvalech uvnitř Kaňku, 
aby nedocházelo k odkrytí hluši-
ny vytěžené v minulých stoletích.
Pokusit se zvýšit počet pře-
chodů pro chodce vyhledáním  
a úpravou míst pro jejich zřízení. 

V prosincovém čísle jsme přines-
li krátké hodnocení roku 2018  
a výhledy do roku 2019 osad-
ních výborů (OV) Neškaredice  
a Žižkov – Vrchlice. V tomto čísle 
jsme dali prostor dalším OV, aby 
měly i další okrajové části Kutné 
Hory možnost podělit se o to, 
s jakými problémy a výzvami se 
potýkají. Kutnohorské listy jsou 

připraveny zveřejňovat aktuální 
informace z jednotlivých osadních 
výborů pravidelně. Vzhledem  
k nově zvolenému vedení města 
KH budou nově voleni také zá-
stupci jednotlivých OV.  Je třeba  
připomenout, že pracují dobro-
volně a bezplatně. Těm bývalým 
zástupcům OV jsme položili ně-
kolik otázek. 

OSADNÍ VÝBORY HODNOTÍ ROK 2018 
OSADNÍ VÝBORY OSADNÍ VÝBORY

1) Jaký byl rok 2018 pro váš osadní výbor?  

Co se podařilo či nepodařilo?

2) Jaké zásadní události nebo čísla by pro kutnohorskou  

veřejnost mohla být zajímavá?

3) Máte nějaké plány do roku 2019? 

Vyjádření starosty města  
Ing. Josefa Viktory: „Děkuji 
členům všech osadních výbo-
rů za dosavadní práci, těm co 
pokračují i nově zvoleným přeji 
úspěšné vykročení do roku no-
vého. Snahou města je dořešit 
výstavbu stezky pro chodce  
a cyklisty z Kaňku tak, aby 

vedla až ke kruhovému objez-
du u Kauflandu. V dotčené 
části nejsou pozemky ve vlast-
nictví města, od kraje máme 
přislíbený bezúplatný převod, 
jsou tam však i další vlastní-
ci. Jsem rád, že se podařilo 
zahájit výstavbu kanalizace 
a vodovodu pro Perštejnec  

a Neškaredice a v roce 2019 by 
měla být dokončena. Co se týče 
snížení rychlosti na 30 km/h v 
Perštejnci, není to na našem 
rozhodnutí. Máme několik sta-
novisek od policie. Řešili jsme 
i další varianty, možnost zjed-
nosměrnění komunikace nad 
otočkou autobusů.  O mož-

nosti snížení rychlosti budeme 
ještě jednat. Snahou města je 
řešit problémy, na které osadní 
výbory v jednotlivých částech 
města upozorňují, ale chceme 
také zlepšovat životní prostře-
dí kolem nás. Osadním výbo-
rům přeji úspěšné vykročení do 
nového roku.“  

Svoz vánočních stromků 
bude zajišťovat stejně jako  
v loňském roce společnost 
MVE PLUS, s.r.o. Svoz bude 
probíhat v pondělí 7. a 21. 
ledna 2019. Dovolujeme si 
požádat, aby občané odklá-

dali stromky pouze na stano-
viště kontejnerů pro třídění 
odpadů. 
Není potřeba stromek roz-
řezávat, nebo dokonce vklá-
dat přímo do popelnice. Na 
stromku by však neměly 

zůstat žádné ozdoby, háčky 
nebo elektrické svíčky. Mimo 
svoz mohou občané města 
odnášet stromky i do sběrné-
ho dvora nebo do kompostár-
ny firmy ZERS v Neškaredi-
cích. Pokud ale mají vlastní 

zahradu, stačí větve rozlámat 
a přidat ke kompostu – získa-
jí tak kvalitní hnojivo. 

K. Hladíková, 
tech. oddělení 

MěÚ Kutná Hora

Ve spolupráci s majiteli pozem-
ků podél stávajícího chodníku 
Kaňk – Kutná Hora hledat ře-
šení k udržení čistoty chodníku 
v období ovocné sezóny. Pokra-
čovat v organizaci tradičních 
akcí především v období Vánoc  
a ve spolupráci s ostatními spol-
ky si připomínat významná vý-
ročí. Zlepšovat komunikaci se 
zaměstnanci MÚ na všech úrov-
ních vč. vedení MÚ. V nepo-
slední řadě bychom chtěli získat 
nové členy OV.

Václav Ladýř  
– předseda OV Pernštejnec
1/ Byl zvolen nový OV, který 
ihned zahájil činnost. Byly na-
plánovány a uskutečněny kul-
turní akce pro sblížení občanů-
-sousedů: sešlost po Novém 
roce, masopustní průvod, čaro-
dějnice, dětský den pro dospělé, 
lampionový průvod  - s menším 
či větším úspěchem a účastí. 
Akce byly i využity pro debatu 
o potřebách Perštejnce.  Na pra-
videlných schůzích OV se řeší 
připomínky od občanů a jsou 
hodnoceny zápisy z minulých 
schůzí, které jsou k dispozici na 
webu MÚ.
Nepodařilo se nám dosáhnout 

opravy děšťové kanalizace. Tento 
problém se zde řeší již několik 
let i přes veškeré sliby bývalých 
starostů (I. Šance, M. Starého  
i J. Viktory). Dále se nepodařilo 
prosadit, přes veškeré žádosti, 
snížení rychlosti na  30km/hod 
v obci k zajištění bezpečnosti 
chodců. Bylo to vždy zamítnu-
to jako bezpředmětné. Dalšími 
neřešenými problémy jsou u nás 
např. černé skládky a neexistence 
MHD.

2/ Domníváme se, že by k in-
formacím o OV přispělo zřízení 
rubriky v KHL o osadních vý-
borech, kam by mohly přispívat 
jak jednotlivé OV, tak i občané 
celého města. A to nejen z dů-
vodu, že v Perštejnci bydlí cca 50 
lidí, ale jsou zde rozsáhlé zahrád-
kářské kolonie, jejichž obyvatelé 
se obrací na OV pro informace. 
Velmi příbuzná by byla i rubrika 
k životnímu prostředí – skládky, 
pořádek, úklidové akce, atp.

3/ Pokud bychom měli tu mož-
nost, chtěli bychom, aby zde:
● jezdila MHD
● byly opraveny a udržovány 

místní komunikace
● byla konečně opravena 

„hasičárna“(jediný prostor pro 
scházení se)

● byla dokončena již započatá 
výstavba kanalizace a vodovo-
du a hlavně také rekonstrukce 
děšťové kanalizace v rozsahu, 
jak nám bylo slibováno v le-
tošním roce znovu zahrozil za 
deště bahnotok přes obec

● byly vybudovány chodníky

K pochopení některých poža-
davků doporučujeme přijet se  
k nám do Perštejnce podívat.

Děkujeme předsedům  
a předsedkyním OV za od-
povědi a přejeme novým 
výborům dobrý rok 2019!  

Kamila Drtilová

Práci osadních výborů ocenil starosta Kutné Hory

SVOZ VÁNOČNÍCH STROMKŮ 

Sedlecký adventní jarmark 2018. Foto: pra

Letos byla dokončena výměna oken bývalé 
ZŠ na Kaňku a rekonstrukce dalších dvou ulic. 

Více na www.kutnohorskelisty.cz. Foto: pra

Pokládka kanalizačního potrubí pro stavbu 
„Vodovod a kanalizace Neškaredice, Perštejnec“. 

Foto archiv: Iva Baraňáková, VHS
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Kulturní kalendář Kutné Hory – leden 2019

 Různé 

24. 12. 2018 – 2. 2. 2019
JESLIČKY
Katedrála Nanebevzetí Panny Marie  
a sv. Jana Křtitele v Sedlci
Římskokatolická farnost Kutná Hora 
Sedlec vás zve na prohlídku jesliček 
od Štědrého dne do Hromnic. 
Vstupné dobrovolné. 
www.sedlec.info 

1. 1. | 13:00 hod.
NOVOROČNÍ VÝSTUP NA KAŇ-
KOVSKÉ VRCHY / VYCHÁZKA ZE-
MĚPISNÉHO A VLASTIVĚDNÉHO 
SDRUŽENÍ
Začátek v KH u Billy ve 13:00 hod.
HYPERLINK
www.zemsdr.sweb.cz

1. 1. | 17:00 hod. 
NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ 
Místo odpálení „Na Rovinách“, nej-
lepší výhled od chrámu sv. Barbory  
a Jezuitské koleje. Novoroční pozdrav 
starosty města pana Josefa Viktory, 
Orchestr Jaroslava Ježka, od 15:00 do 
18:00 hod. stánky s občerstvením.
www.kutnahora.cz

5. 1. | 9:30 hod. 
TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
Kutná Hora
Sbírka proběhne v sobotu na úze-
mí prakticky celého města, začne  
v 9:30 hod. požehnáním pro koledníky  
v kostele sv. Jakuba a v katedrále  
v Sedlci. Odtud budou tři králové 
vycházet kolem 10:00 hod. do kutno-
horských ulic. Pořádá Oblastní charita 
Kutná Hora. 
www.kh.charita.cz

7. 1. | 19:00 – 20:30 hod. 
MÍSTO UZDRAVENÍ
Klub Křesťanského společenství Kut-
ná Hora, Trebišovská 611
Vyškolený tým křesťanů se osobně 
modlí za Vaše uzdravení či jiné potře-
by (zaručujeme diskrétnost). Služba 
je určena komukoli bez ohledu na 
vyznání či církevní příslušnost. 
Vstup zdarma. Doporučujeme objed-
nat předem: +420 724 254 731 nebo 
kafka@email.cz.
www.mistauzdraveni.cz 

23. 1. | 18:00 hod.
EKUMENICKÁ BOHOSLUŽBA
Kostel sv. Jakuba
www.khfarnost.cz 

23. 1. | 19:00 hod.
KAVÁRNA S PŘEKVAPENÍM 
Arciděkanství Kutná Hora, Jakubská 1
Kavárna s překvapením na téma Ka-
nada - země javorového listu a USA 

- křížem krážem. To vše očima cesto-
vatelky Kláry Chalupové.
Vstup zdarma.
www.khfarnost.cz

24. 1. | 19:00 hod.
NA SEVER OD SLUNCE
Dačického dům
Promítání filmu, který se odehrává  
v nespoutané divočině jednoho z ost-
rovů u břehu Norska daleko za polár-
ním kruhem. Inge a Jørn jsou surfaři, 
který se rozhodli spojit své životy na 
nějaký čas s přírodou a surfováním. 
Přežívají na jedné z ukrytých pláží 
bez jakýchkoliv vymožeností mo-
derní civilizace. Zároveň se rozhodli, 
že se pokusí vysbírat alespoň tunu 
z odpadků, které moře každodenně 
přináší. Vstupné dobrovolné. Pořádá 
spolek Zenárna.
www.zenarna.cz

29. 1. | 18:00 hod. 
GIUSEPPE VERDI „AIDA“ / VELKO-
PLOŠNÁ DVD PROJEKCE
Střední průmyslová škola, Masaryko-
va 197/1
Lednové setkání  v rámci kutnohor-
ských operních večerů bude remi-
niscencí na úchvatné představení 
věhlasného opusu Giuseppe Verdiho 
(1813 - 1901) „Aida“ (premiéra 24. 
12. 1871 Káhira), které bylo reali-
zováno na proslulé scéně milánské 
La Scaly v roce 1985. Ve stěžejních 
partech se tehdy zaskvěly vokálně-
-dramatické výkony zcela výjimeč-
ných pěveckých gigantů: sopranistka 
Maria Chiara (Aida), tenorista Luciano 
Pavarotti  (Radames), mezzosopra-
nistka Ghena Dimitrova (Amneris) či 
barytonista Juan Pons (Amonasro). 
Dirigent tohoto památného večera 
byl Lorin Maazel. 
Vstup zdarma. Úvodní slovo Karel 
Bican.

KOMENTOVANÉ PROCHÁZKY PO 
KUTNÉ HOŘE / Historie kutno-
horského vodovodu“ a „Městské 
brány a opevnění“
Celoročně, na objednávku. Komen-
tované vycházky si mohou objednat 
skupinky dospělých i rodiny s dětmi. 
Program a trasa jsou přizpůsobené  
i pro imobilní občany. 
Rádi se s vámi vrátíme v čase do dob 
největší slávy Kutné Hory. Dozvíte 
se, proč se Kutná Hora pustila do tak 
náročné stavby, jako byl v té době 
městský vodovod, kolik měla Kutná 
Hora kašen a kde tyto stavby stály. 
Součástí programu jsou i informace 
a zajímavosti, o kterých se jen tak 
nedočtete. Při procházce si řekneme 
také o tom, proč vzniklo a kudy vedlo 
městské opevnění a kolik městských 

bran Kutná Hora měla, o jejich osudu 
i příbězích, které se k nim váží. Nevá-
hejte a vykročte s námi a nechte se 
vrátit v čase. 
Pořádá spolek DENEMARK. Objed-
návky a podrobnější informace rádi 
poskytneme e-mailem nebo tele-
fonicky: Brezgabi@seznam.cz, tel.: 
+420 777 101 069. http://denemark.
jidol.cz/

 Dačického dům,  
 Komenského nám. 41 

prosinec 2018 – duben 2019  
ALFONS MUCHA SVOBODNÝM 
ZEDNÁŘEM
Alfons Mucha byl tváří i duší mezi-
válečného svobodného zednářství 
u nás. Jedná se o unikátní výstavu, 
kterou byste si neměli nechat ujít! Po-
řádá Nadace Kutná Hora – památka 
UNESCO.  Výstava se koná pod zášti-
tou JUDr. Miloše Hoška, velmistra Ve-
liké Lóže České republiky a s finanční 
podporou z rozpočtu Středočeského 
Fondu hejtmanky Ing. Jaroslavy Po-
korné Jermanové. 

Více informací na: objednavky@dacic-
kehodum.cz, www.dacickehodum.cz.

 Výstavy 

1. 12. 2018 – 6. 1. 2019
„ŠŤASTNÉ A ČOKOLÁDOVÉ...“
Muzeum čokolády & čokoládovna 
Kutná Hora (Komenského nám. 18)
Malá výstava sladkých reklam z dob, 
kdy byla předvánoční reklama ještě 
vzácnost.
Vstupné dobrovolné.
www.chocomuseum.cz

1. 12. 2018 - 31. 01. 2019
MOJE AKVARELY – KARIN BRŮŽ-
KOVÁ
Kávy pitel, Tvrz Přítoky, Přítoky 1, 
Miskovice
Přijďte si prohlédnout akvarelové 
obrazy a k tomu si dejte dobrou kávu 
v kavárně Kávy pitel v Přítokách. Zaži-
jete příjemnou atmosféru a možná si 
vyberete některý z obrazů k zakoupe-
ní. Autorkou obrazů je Karin Brůžko-
vá, která je lektorkou kurzu malování 
akvarelem v Ateliéru pro kočku ve 
Vladislavově ul. 336/17 v Kutné Hoře.
Otevřeno úterý – neděle 13:00 – 
18:00 hod.

11. 1. – 28. 2.
BLACK MILKS / OSTRAVA
Galerie Felixe Jeneweina, Sankturi-
novský dům, Palackého nám. 377
Balabán – Forman – Koudela – 
Kowolowski – Kuděla – Lasotová 
– Lysáček – Rodek – Schovánek – 

Sumec – Surůvka - Štenclová
Výstavní projekt Black Milk je zamě-
řený na výběrové prezentace autorů  
z ostravské výtvarné scény. Pro 
středoevropskou výtvarnou scénu 
posledních dvou dekád je příznačná 
emancipace regionálních výtvarných 
scén na etablovaných tradičních 
kulturních centrech. Tyto regiony 
postupně upevňují své kulturní sebe-
vědomí a stávající se plnohodnotnou 
součástí evropského výtvarného pro-
vozu. Jedním z příkladů je i Ostrava, 
industriální město, které svou identitu 
v dřívější době odvozovalo od těžkého 
průmyslu a těžby nerostných surovin, 
které na konci minulého století prošly 
útlumem, anebo byla tato činnost 
ukončena. Galerie Felixe Jeneweina 
města Kutné Hory dlouhodobě s ost-
ravskou scénou spolupracuje v rámci 
Sympozia současného výtvarného 
umění Jenewein – Kutná Hora nebo  
i formou samostatných prezentací. 
Kurátoři projektu: Pavel Forman, To-
máš Koudela, Olga Wewerka. 
www.gfj.kh.cz

 Spolkový dům  
 a kostel sv. Jana 
 Nepomuckého 

11. 1. - 3. 2. 
„PŘÍBĚHY V GRAFICE“
Spolkový dům
Z tvorby členů ŠČUG Hollar. Kurátorka 
výstavy Alena Laufrová. Úvodní slovo 
Marek Králík. 
Vernisáž výstavy 10. 1. v 17:00 hodin.
www.kutnahora.cz                                   

 České muzeum  
 stříbra 

6. 12. 2018 - 6. 1. 2019 | 9:00 – 
16:00 hod.
VÁNOČNÍ VÝSTAVA LOUTEK 
ČMS – Hrádek
Výstava a soutěž pro děti. Otevřeno 
každý den kromě pondělí a 1.1.
Vstup: 20 / 10 Kč, kutnohorské MŠ  
a ZŠ mají vstup na výstavu zdarma.
www.cms-kh.cz

 GASK 

14. – 21. 1. 2019 – GALERIE PRO 
VEŘEJNOST UZAVŘENA

12. 1. – 13. 1. | 18:00 – 10:00 hod.
NOC V GALERII PRO PRA/RODIČE 
I DĚTI 
Přijďte prožít noc v galerii, tentokrát 
děti i rodiče společně. Opět se vydá-
me na dobrodružnou cestu po sto-
pách kutnohorského rodáka Zdeňka 
Pešánka. Cena: 600 Kč (dítě + rodič). 

V ceně: večeře, snídaně, pitný režim, 
odborné vedení. S sebou: karimatka, 
spacák, polštářek, přezůvky, pyža-
mo, kartáček, zubní pasta. Kapacita 
max. 16 účastníků. Sraz v 18:00 hod.  
u pokladny GASK. Konec akce v 10:00. 
Rezervace: zikmundova@gask.cz, tel. 
725 607 390.

26. 1. | 13:00 hod. 
VYNALÉZAVOST
Mezigenerační program pro rodiny  
k výstavě L. Šalouna inspirovaný stej-
nojmennou alegorickou sochou. 
14:00 hod. - komentovaná prohlídka 
výstavy malíře MICLA Ryba v žitě  
s kurátorkou Veronikou Marešovou  
a hudebním doprovodem Belle 
MAMA. Uslyšíte africké písně z celého 
kontinentu.
15:00 hod. - komentovaná prohlídka 
výstavy Moondust od Kristýny Erbe-
nové s kurátorkou Veronikou Mare-
šovou
16:00 hod. - Tanec ve výstavě Šaloun: 
Dotek osudu v podání tanečnic Milli 
N. Janatkové a Ley Švejdové. 
16:30 hod. -  Na přelomu věků – 
přednáška historika umění Martina 
Krummholze o Šalounově tvorbě  
v kontextu českého sochařství přelo-
mu 19. a 20. století.
Rezervace: militka@gask.cz.

31. 1. | 10:00 a 15:00 hod.
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
Komentovaná prohlídka ne/jen pro 
seniory s kurátorkou Adrianou Primu-
sovou. Kurátorka návštěvníky prove-
de výstavou Šaloun: Dotek osudu. 
Vstup zdarma.

 VÝSTAVY: 

3. 12. 2017 – 3. 12. 2020
STAVY MYSLI / ZA OBRAZEM 
– OBMĚNY A INTERVENCE
Nová stálá expozice GASK.
Vedle řady obměn sbírkových děl je 
expozice obohacena novými dlouho-
dobými zápůjčkami a nově vybranými 
aforismy k jednotlivým okruhům…  

23. 9. 2018 – 3. 2. 2019
DIALOGY / NOVÁ LONDÝNSKÁ 
MALBA
Aktuální tendence malby začínají-
cích, ale i již etablovaných autorů  
a autorek, kteří žijí a tvoří v Londýně. 
Klasickou techniku malby konfrontují 
s historií a reflektují bezprostřední vli-
vy a vrtochy současné společnosti. Na 
realizaci výstavy se podílí Ben Tuffnel, 
ředitel Parafin Gallery, který působil 
deset let na pozici kurátora v Tate Bri-
tain. Na výstavě se objeví realistická, 
figurální malba, ale také různá pojetí 

Kulturní kalendář Kutné Hory – leden
inzerce

STUDIO 
ALENA 

pedikérské služby, lymfodrenáže 
novinka: parafínové zábaly, horké kameny 

Alena Komárková, Hlízov 155, 
tel.: 777 619 899

nově pro rok 2019: 

„ÚCTA KE STÁŘÍ”
terénní služby pro nemohoucí, osobní 

hygiena, nákupy, dovoz k lékaři 

● kuchyňské studio

● kvalitní německé 
   podlahy meister

● interiérové a vchodové 
   dveře erkado
   
● kompletní 
   rekonstrukce na klíč

adresa: Mincovní 1, Malín, Kutná Hora 284 01 
www.rast-kh.cz, email: rast@rast-kh.cz

Zavolejte nám ještě dnes! 
+420 777 241 941, +420 603 345 392, 
kuchyňské studio: +420 608 864 242

S platností od 2. ledna 2019 jsou 
rozšířeny úřední dny na přepážkách 
registru vozidel a registru řidičů 
o další den, pátek, a to od 7.30 do 

11.30 hod. Upozornění: Pracovní 

doba na MěÚ K. Hora dne 31. 12. 

2018 je od 7.00 do 11.30 hod.

ROZŠÍŘENÍ ÚŘEDNÍCH 
DNŮ

Z důvodu stavebních, rekon-

strukčních prací  a  vyme-

zení prostoru pro zajištění 

bezpečnosti na komunikaci 

podél domu v ulici Kollárova 

před čp. 314 v Kutné Hoře 

u hotelu Černý kůň (odstra-

nění částí, které by hrozily 

pádem) bude od 7. do 31. 

ledna uzavřen dotčený úsek 

Kollárovy ulice (dle předlo-

žené mapky). Objížďka není 

stanovena. 

UZAVÍRKA 
KOLLÁROVY ULICE

Redakce 
Kutnohorských listů  

vám přeje úspěšné vykročení 
do nového roku 
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18. 1. | 19:00 hod.
HUSÍ KŮŽE 2: UKRADENÝ HALLO-
WEEN
USA, komedie, 90 min., vstupné 120 
Kč, mládeži přístupný, český dabing
Hrají: Madison Iseman, Jeremy Ray 
Taylor, Caleel Harris, Ben O‘Brien
Režie: Ari Sandel

19. 1. | 16:00 hod.
BUMBLEBEE, 3D
USA, akční sci-fi, 110 min., vstupné 
140 Kč, mládeži přístupný, český da-
bing
Hrají: Hailee Steinfeld, Pamela Adlon, 
John Cena, Gracie Dzienny, Jason 
Drucker, Kenneth Choi
Režie: Travis Knight

19. 1. | 19:00 hod.
SKLENĚNÝ
USA, thriller, vstupné 120 Kč, do 12 let 
nevhodný, s titulky
Hrají: Samuel L. Jackson, Bruce Willis, 
James McAvoy, Anya Taylor-Joy, Sarah 
Paulson
Režie: M. Night Shyamalan

20. 1. | 16:00 hod.
GRINCH
USA, animovaná komedie, 86 min., 
vstupné 100 Kč, rodinný, pro děti, 
český dabing
Režie: Yarrow Cheney, Scott Mosier

20. 1. | 19:00 hod.
UTOP SE, NEBO PLAV
Francie, komedie,  122 min., vstupné 
100 Kč, mládeži přístupný, s titulky
Hrají: Guillaume Canet, Leïla Bekhti, 
Mathieu Amalric, Virginie Efira, Be-
noît Poelvoorde
Režie: Gilles Lellouche

24. 1. | 19:00 hod.
VDOVY
USA / V.Británie, thriller, 129 min.,  
vstupné 120 Kč,  do 12 let nevhodný, 
s titulky
Hrají: Viola Davis, Michelle Rodriguez, 
Elizabeth Debicki, Cynthia Erivo, Colin 
Farrell
Režie: Steve McQueen

25. 1. | 19:00 hod.
KURSK
Belgie/Lucembursko, drama, 117 
min., vstupné 120 Kč, do 12 let ne-
vhodný, s titulky
Hrají: Matthias Schoenaerts, Léa 
Seydoux, Colin Firth, Max von Sydow, 
Michael Nyqvist
Režie: Thomas Vinterberg

26. 1. | 16:00 hod.
PSÍ DOMOV
USA, dobrodružný, vstupné 120 Kč, 
rodinný, český dabing
Hrají: Ashley Judd, Alexandra Shipp, 
Edward James Olmos, Wes Studi, Ta-
mmy Gillis
Režie: Charles Martin Smith

26. 1. | 19:00 hod.
SLOŽKA 64
Dánsko, thriller, 100 min., vstupné 

100 Kč, do 15 let nevhodný, s titulky
Hrají: Nikolaj Lie Kaas, Fares Fares, 
Søren Pilmark, Johanne Louise 
Schmidt, Fanny Bornedal
Režie: Christoffer Boe

27. 1. | 16:00 hod.
LEDOVÁ SEZÓNA: MEDVĚDI JSOU 
ZPĚT
USA, animovaná komedie, 97 min., 
vstupné 120 Kč, rodinný, pro děti, 
český dabing
Režie: Tim Maltby

27. 1. | 19:00 hod.
FAVORITKA
Irsko / V. Británie, životopisný, 119 
min., vstupné 120 Kč, mládeži pří-
stupný
Hrají: Olivia Colman, Rachel Weisz, 
Emma Stone, Nicholas Hoult, Joe 
Alwyn, Mark Gatiss
Režie: Yorgos Lanthimos

30. 1. | 19:00 hod.
NARUŠITEL
ČR, drama, 90 min., vstupné 120 Kč, 
do 12 let nevhodný
Hrají: Pavel Neškudla, Jiří Dvořák, Petr 
Kostka, Stanislav Zindulka, Veronika 
Arichteva
Režie: David Balda

31. 1. | 19:00 hod.
ŽENY V BĚHU
ČR, komedie, vstupné 130 Kč, mládeži 
přístupný
Hrají: Zlata Adamovská, Tereza Kost-
ková, Veronika Kubařová, Jenovéfa 
Boková, Ondřej Vetchý
Režie: Martin Horský

Změna programu vyhrazena.
www.kino-kutnahora.cz

 Blues Café Kutná   
 Hora, Jakubská 562  

31. 1. |19:00 hod. 
JITKA ŠURANSKÁ
Koncert vynikající mladé houslistky, 
která je obklopená folklorem morav-
ského Slovácka.
Vstup: 150 Kč

www.blues-cafe.net; www.pb-pro-
duction.cz

 Klub Česká 1 

11. 1. | 21:00 hod.
ZNOUZECTNOST
Trio punkových písničkářů opět  
v České 1
Vstup: 150 Kč

12. 1. | 21:00 hod. 
VASILŮV RUBÁŠ
Agro jazz! Hipster punk! Východní 
reggae! Christian tekkno! Acid folk! 
Hulvát core! Fuckoustic!
Stylově nezařaditelné a zároveň 

otevřené a dravé, nápadité, trefné  
a vtipné, neotřelé a přitom chytlavé...
Vstup: 100 Kč

18. 1. | 21:00 hod. 
UŽ JSME DOMA
Legenda české  alternativní scény - 
něco mezi Sex Pistols a The Residents 
- zkrátka tak trochu jiný „punk“. Pun-
ková přímočarost, rafinovaná propra-
covanost a nespoutaná energie. 
Vstup: 150 Kč

25. 1. | 21:00 hod.
SLEDGEDOWN / ZAJETÍ KOUŘE / 
THRASHING MACHINE
Středočeská miniTour. SLEDGEDOWN 
- metal crossover Nymburk. ZAJETÍ 
KOUŘE - metal / Praha. THRASHING 
MACHINE - progressive groove/post-
-thrash metal Šestajovice. 
Vstup: 50 Kč, důchodci a děti do 12 let 
zdarma

Program se neustále aktualizuje, sle-
dujte prosím: www.ceska1.cz

Kulturní 
Dům Lorec    	
Plesová sezóna

11. 1. | 19:00 hod. 
MATURITNÍ PLES - GYMNÁZIUM 
JIŘÍHO ORTENA KUTNÁ HORA

12. 1. | 19:00 hod. 
ABSOLVENTSKÝ PLES - SOŠ A SOU 
ŘEMESEL KUTNÁ HORA

18. 1. | 19:00 hod. 
ABSOLVENTSKÝ PLES - SOŠ A SOU 
SEIFERTOVY SADY KUTNÁ HORA

19. 1. | 20:00 hod. 
MYSLIVECKÝ PLES
Prodejní místo - Okresní mysli-
vecký 
spolek Kutná Hora, U Jelena 487, 
tel. 778 528 088. 
Vstup: 200 Kč s místenkou

25. 1. | 19:00 hod. 
MATURITNÍ PLES - GYMNÁZIUM 
JIŘÍHO ORTENA 

26. 1. | 19:00 hod. 
ABSOLVENTSKÝ PLES - SOŠ A SOU 
ŘEMESEL KUTNÁ HORA
 
Více info na www.kdlorec.cz.

 Městská knihovna  

14. 1. | 9:30 hod.
HRÁTKY S PAMĚTÍ
Novoroční trénování mozkových bu-
něk s Dášou Strbíkovou.

14. 1. | 10:00 hod.
„JAN PALACH A TI DRUZÍ…“   
Zahájení výstavy k  výročí upálení 
Jana Palacha.

15. 1. | 16:00 hod.
MŮJ AFRICKÝ PŘÍBĚH
Beseda Hany Hindrákové.
Poutavé vyprávění cestovatelky, 
spisovatelky a bývalé dobrovolnice 
o Keni. Součást besedy je i prodej 
originálních afrických šperků, které 
vyráběly ženy z nairobských chudin-
ských čtvrtí.

21. 1. | 10:00 hod.
TVOŘIVÁ DÍLNA
Vyrábíme květinové rámečky.

24. 1. | 10:00 hod.
SLAVNOSTNÍ UKONČENÍ ZIMNÍHO 
SEMESTRU VIRTUÁLNÍ UNIVERZI-
TY TŘETÍHO VĚKU
(Dačického dům)

 Dětské oddělení: 

3. 1. | 15:00 hod.
HRAJEME DESKOVÉ HRY V KLUBÍKU

10. 1. | 15:00 hod.
ČTENÁŘSKÝ KLUB PRO DĚTI 
(7 - 10 let)

17. 1. | 15:00 hod.
ČTENÁŘSKÝ KLUBÍK 
(4 - 7 let)

 Pobočka Sídliště: 

11. 1. | 14:00 hod.
ČTEME A POSLOUCHÁME
S Boženou Němcovou z pohádky do 
pohádky.

25. 1. | 14:00 hod.
UMÍTE SE CHOVAT?
Čtení a povídání o etiketě pro děti.

 Pobočka Malín: 

22. 1. | 16:00 hod.
ČTENÍ S BABIČKOU 
Pro děti od 7 do 9 let.

www.knihovna-kh.cz

Centrum pro  
zdravotně  
postižené 
a seniory Kutná 
Hora, Dolní 186 

16. 1. | 14:00 hod. 
…A MÁME TADY NOVÝ ROK!...
Hotel Zlatá Stoupa

K poslechu i tanci hraje Standa Jelí-
nek. Vstupné: 50 Kč

TVOŘENÍ A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Kdy a na jaké téma?

  7. 1.    Vítáme nový rok, dojídáme    	
               cukroví a tvoříme pro radost
  9. 1.    Trénujeme paměť
14. 1.    Vyrábíme z papíru 
16. 1.    Testíky na trénink paměti
16. 1.    Kavárnička
21. 1.    Enkaustika
23. 1.    Trénujeme paměť, abychom 
                nezapomínali
28. 1.    Drátkování
30. 1.    Trénování paměti

Vždy od 9:00 hodin v CZPS v Dolní ulici 
186. Sponzorem akce je Město Kutná 
Hora.

 Klub Pod Lampou  
 Trebišovská 611 

28. 1. | 17:30 hod. 
ZLOMENÝ TOMAHAWK
Cyklus „Putování historií“: Historic-
ko-cestopisná výprava po stopách 
našich předků mezi slavné Mohykány 
a Delawary. Přednáší Saša Štěpánov-
ský, pastor KS Kutná Hora.

Klub otevřen v pondělí v prostorách 
KS  Kutná Hora, Trebišovská 611 (bý-
valá MŠ PLEAS). Ve dny s programem 
17:00 – 20:00 hod., programy začína-
jí v 17:30 hod.
Pořádá Křesťanské společenství Kutná 
Hora.
www.kskh.cz/lampa

 Sport 

26. 1. 
LYŽAŘSKÝ ZÁJEZD 
– KRKONOŠE - JÁNSKÉ LÁZNĚ
Jednodenní lyžařský zájezd. Program: 
běžecké trasy a pěší túry dle výběru, 
dostupné sjezdovky od autobusu. 
Odjezd: 6:30 hod. Billa Kutná Hora, 
Kolín 6:45 hod. prodejna zahradní 
techniky Hecht nebo Zálabí. Cena do-
pravy: 250,- Kč. Při neúčasti se peníze 
nevrací – náhradníka si každý zajistí 
sám. Neuskuteční-li se zájezd – pe-
níze se vrací. 
Info: L+L Podolákovi, e-mail: l.po-
dol@seznam.cz, tel. 721 681 481 – 
večer.
Pořadatel:TJ TURISTA – cykloturistic-
ký kroužek Kutná Hora

abstraktní malby, která přechází do 
experimentu s technikou i použitým 
materiálem. Na výstavě je zastoupen 
Alex Gough, Ross Taylor, Caroline Wal-
ker, Hugo Wilson a Flora Yuknovich.

23. 9. 2018 – 3. 2. 2019
KRISTÝNA ERBENOVÁ - MOON-
DUST
Absolventka Tvůrčí fotografie Slezské 
univerzity v Opavě vychází ve své prá-
ci z čerstvě nabyté zkušenosti svého 
zahraničního pobytu v Austrálii, kde 
strávila více než rok. Kontemplativní  
a rozjímavé fotografie antireportáž-
ního charakteru spolu s nalezenými 
předměty vytvoří její reflexi tamní 
kultury a filozofie.

23. 9. 2018 – 3. 2. 2019
STUDIO REVÍR – ODRAZ TICHA
Studio Revír jsou mladí čeští desig-
néři, kteří se ve své tvorbě inspirují 
přírodou. Jejich produkty jsou preciz-
ně zpracovávány z pečlivě vybraných 
materiálů. V GASK představí svojí 
kompletní kolekci zrcadel zasazenou 
do světelné instalace.

23. 9. 2018 – 3. 2. 2019
MICL – RYBA V ŽITĚ
MICL je malíř a sochař. Působil ve sku-
pině Luxsus a Natvrdlí. Maluje snové, 
halucinogenní až fantasmagorické 
výjevy krajin s obilnými lány, mari-
huanou, létajícími melouny, citrusy či 
mrkvemi. Do pláten často zakompo-
novává sochařsky stylizované figury 
často autoportrétně laděné, ale i zví-
řata: krávy, prasata, kočky či delfíny. 
Ve stylu magického realismu zob-
razuje nepravděpodobné situace či 
mimogalaktická setkání, jenž působí 
jako energetické gejzíry nespoutané 
fantazie a bezbřehé obrazotvornosti.

28. 10. 2018 – 24. 2. 2019
ŠALOUN – DOTEK OSUDU
Stěžejní výstavou, kterou GASK před-
staví své sbírky a současně připomene 
sté výročí založení Československé 
republiky, bude představení části 
sochařské pozůstalosti jednoho ze za-
kladatelů českého moderního sochař-
ství Ladislava Šalouna (1870–1946). 
Přestože je autorova tvorba velice 
rozsáhlá a rozmanitá, ve sbírkách 
GASK je zastoupeno několik příkladů 
vrcholné intimní plastiky přelomu  
19. a 20. století, avšak z většiny sád-
rové a hliněné studie či modely deko-
rativní a monumentální tvorby, která 
se projevovala ve veřejném prostoru 
na novostavbách a v pomníkových 
realizacích.

25. 11. 2018 – 17. 3. 2019
VRATISLAV NECHLEBA – TAJEMNÁ 
TVÁŘ
Restaurované obrazy Vratislava 
Nechleby odhalují skrytý portrét. 

Výstava prezentuje restaurátorské 
postupy a současně interaktivní for-
mou vtahuje diváka do problematiky 
malířského portrétu.

25. 11. 2018 – 17. 3. 2019
JIŘÍ SOZANSKÝ – SIGNUM ACTU / 
ZNAMENÍ ČINU
Dílo Jiřího Sozanského (1946) se dá 
charakterizovat jako „nekončící zá-
pas“ vzdorných humanistických hod-
not s brutálním ideologickým dogma-
tem. Sozanský se po celou svou tvůrčí 
dráhu soustavně zabývá mechanismy 
lidského zla nejen v podobách nelí-
tostné agrese, ale také projevujícího 
se skrytě v neviditelných, zato ne-
méně nebezpečných formách, jakými 
jsou například vydírání, vyhrožování 
či útlak. Výstava „Signum actu“ (Zna-
mení činu) volně navazuje na projekt 
„Mezní situace“, který Jiří Sozanský 
realizoval v GASK v roce 2015. Pokud 
se zmíněná výstava zaměřila na téma 
hrůzy války, jeho nový projekt vychází 
z toho, jak autorovu generaci i jeho 
osobně zasáhly dvě tragické událos-
ti, které se odehrály před padesáti 
lety: okupace Československa silami 
Varšavské smlouvy v srpnu 1968  
a následné sebeupálení Jana Palacha 
v lednu 1969. Na výstavě se předsta-
vuje v symbolickém „oblouku“ cyklus 
autorových kreseb a grafik z přelomu 
60. a 70. let 20. století na téma Jóba 
a nový cyklus Signum actu / Zname-
ní činu, inspirovaný mučednickým 
protestem Jana Palacha. Společného 
jmenovatele mezi těmito cykly na-
jdeme v mravním principu „trpícího 
spravedlivého“.

www.gask.cz

 Koncerty 

6. 1. | 15:00 hod.
TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT
Katedrála Nanebevzetí Panny Marie  
a sv. Jana Křtitele v Sedlci
Vystoupí KUSCH (Kutnohorská schola) 
a žáci ZUŠ. Dobrovolným vstupným 
návštěvníci koncertu přispějí do Tří-
králové sbírky. Pořádá Římskokatolic-
ká farnost Kutná Hora Sedlec.  
www.sedlec.info

25. 1. | 20:00 hod.
40. ZPÍVANÁ – PAVLÍNA JÍŠOVÁ 
Restaurace U Hájků, Nové Dvory
Jubilejní 40. Zpívaná v Nových Dvo-
rech. Vystoupí písničkářka a zpěvačka 
Pavlína Jíšová, bývalá členka skupin 
Žalman a spol. a Nezmaři. Předpro-
dej vstupenek - Restaurace U Hájků, 
obchod U Kedrštů - Nové Dvory, IC na 
Palackého náměstí 377). 
Vstup: 200 Kč

 Městské Tylovo  
 divadlo 

 VELKÁ SCÉNA 

5. 1. | 19:00 hod.
AŽ PŘÍLIŠ ŠTĚDRÝ VEČER
Ochotnický spolek Tyl, Kutná Hora
Je 24. prosinec roku 1999. V rodině 
Novákových probíhají přípravy na 
Štědrý večer. Od samého začátku je 
však zřejmé, že to nebude večer klidu 
a pohody, ale plný nečekaných, až té-
měř absurdních překvapení. 
Hrají: Karel Polívka, Petra Wagenk-
nechtová, Míša Králíková, Martin 
Betuštiak, Marcela Jiroušková, Eva Bi-
canová, Otakar Fiala, Patrik Převrátil, 
Jiří Pospíšil, Veronika Štroblová, Jan 
Jelínek, Petra Kleilová, Denisa Šebes-
tová, Robert Štekr, Radka Karešová  
a Boris Buňka
Scénář a režie: Miroslav Štrobl
Vstupné: 150, 100 Kč

25. 1. | 10:00 hod.
DÁŠENKA ČILI ŽIVOT ŠTĚNĚTE / 
Karel Čapek
Divadlo Scéna, Zlín
Jak ono to vlastně je? Dášenka nebo 
Dášeňka? Všichni pozorní čtenáři si 
jistě pamatují, že v knížce najdete 
jméno naší psí hrdinky z nového před-
stavení jako Dášeňku. Ale holt nám se 
na divadelních prknech narodila Dá-
šenka. Tak na ni buďte hodní stejně 
jako na všechny pejsky.
Když se to narodilo, bylo to jenom 
takové bílé nic, do hrsti se to vešlo; 
ale anžto to mělo pár černých ušisek 
a vzadu ocásek, uznali jsme, že je to 
psisko a protože jsme si přáli holčičku, 
dali jsme jí jméno Dášenka. 
Pohádka pro MŠ, 1. stupeň ZŠ a pro 
veřejnost. Vstupné: 50 Kč

31. 1. | 19:00 hod.
ART / Yasmina Reza
Divadlo Bez zábradlí, Praha
Kolik pravdy, upřímnosti a tolerance 
unese přátelství?
Solidní vztah tří přátel se ocitá na 
tenkém ledě ve chvíli, kdy si jeden 
z nich pořídí velmi drahý obraz. Co 
Marka, Borise a Ivana vlastně spoju-
je? Tahle otázka dokáže ty tři zavést 
pěkně daleko. Až téměř na konečnou 
jejich dlouholetého přátelství. Zdán-
livě banální estetický spor se zvrhne  
v nesmírně vtipnou hádku o hodno-
tách života a podstatě skutečného 
přátelství. V současnosti jedna z nej-
slavnějších francouzských komedií 
posbírala snad všechny prestižní ceny 
ve Francii i v zahraničí.  
Hrají: Karel Heřmánek, Josef Carda, 
Zdeněk Žák
Režie: Karel Heřmánek
Vstupné: 400 Kč

 MALÁ SCÉNA 

20. 1. | 16:00 hod. 
STRAKATÉ BAJKY
Divadlo Láryfáry, Praha
Pohádka o třech českých komedian-

tech, kteří procestovali celou Francii  
a teď přijeli k Vám se svým představe-
ním „Strakaté bajky.“ Kratičkými baj-
kami inspirovanými mistry Ezopem 
a Jeanem de la Fontaine, děti nejen 
pobaví, ale přinesou jim i mravní po-
naučení. Komedianti pohotově stří-
dají role i kostýmy zvířátek, na jejichž 
charakterech nastaví dětem zrcadlo 
lidských vlastností. Každá bajka končí 
ponaučením jasně pochopitelným 
pro dětského diváka.
Uvidíte například typicky známou 
bajku „O lišce a sýru“, ale i méně zná-
mé bajky, např.: „O dvou kočičkách  
a netopýrovi“ a spoustu jiných. Po-
hádka rozvíjí dětskou fantazii i pomo-
ci rytmických a snadno zapamatova-
telných písniček. Děti se mohou těšit, 
že se do představení aktivně zapojí  
a domů si tak odnesou nejen zážitek 
z pohádky, nové písničky, ale i hlubší 
pohled na svět.
Vstupné: 80 Kč

23. 1. | 18:00 hod.
HANKA KŘÍŽKOVÁ  - TAKOVÁ JSEM JÁ
Hudební divadlo Hnedle vedle
Hudební pořad  jedné z našich nejlep-
ších muzikálových, swingových a šan-
sonových zpěvaček. Pořad plný písní, 
vyprávění, promítání fotografií ze 
života zpěvačky a  k tomu jedno pře-
kvapení. Večer plný humoru a dobré 
muziky s laskavou, energickou, usmě-
vavou dámou, která to umí rozbalit.
Vstupné: 190 Kč

Změna programu vyhrazena
www.divadlo-kutnahora.cz

 Kino Modrý kříž 

2. 1. | 19:00 hod.
SMRTELNÉ STROJE
USA/N. Zéland, akční fantasy, 128 
min., vstupné 120 Kč, do 12 let ne-
vhodný, český dabing
Hrají: Hera Hilmar, Hugo Weaving, 
Stephen Lang, Robert Sheehan, Fran-
kie Adams, Colin Salmon
Režie: Christian Rivers

3. 1. | 19:00 hod.
CHVILKY
ČR/SR, drama, 93 min., vstupné 110 
Kč, do 12 let nevhodný
Hrají: Jenovéfa Boková, Jaroslava Po-
korná, Viktor Tauš, Alena Mihulová, 
Martin Finger
Režie: Beata Parkanová

4. 1., 5. 1., 13. 1. | 19:00 hod.
BOHEMIAN RHAPSODY
V. Británie/USA, životopisný, 134 
min., vstupné 120 Kč, do 12 let ne-
vhodný, s titulky
Hrají: Rami Malek, Lucy Boynton, 
Joseph Mazzello, Mike Myers, Ben 
Hardy, Aidan Gillen
Režie: Bryan Singer

5. 1. | 16:00 hod.
ČERTÍ BRKO

ČR/SR, pohádka, 99 min., vstupné 
100 Kč, rodinný, pro děti
Hrají: Jan Cina, Ondřej Vetchý, Judit 
Bárdos, Jan Budař, Marek Daniel, Jana 
Plodková. Režie: Marek Najbrt

6. 1. | 19:00 hod.
PAT A MAT: ZIMNÍ RADOVÁNKY
ČR, animovaný, 60 min., vstupné 100 
Kč, rodinný, pro děti
Režie: Marek Beneš

6. 1. a 23. 1. | 19:00 hod.
DOKTOR MARTIN: ZÁHADA V BES-
KYDECH
ČR/SR, krimikomedie, 90 min., vstup-
né 110 Kč, do 12 let nevhodný
Hrají: Miroslav Donutil, Robert Mikluš, 
Jitka Čvančarová, Elizaveta Maximo-
vá, Marek Geišberg
Režie: Petr Zahrádka

9. 1. | 19:00 hod.
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
ČR, komedie, 95 min., vstupné 110 Kč, 
do 12 let nevhodný
Hrají: Anna Polívková, Jiří Langmajer, 
Matěj Hádek, Táňa Pauhofová, Jiří 
Havelka
Režie: Rudolf Havlík

10. 1. | 18:00 hod.
VŠE O ŽIVOTĚ PO ŽIVOTĚ
ČR/SR/USA/Rusko, dokumentární,  
60 min., vstupné 100 Kč, mládeži 
přístupný
Režie: Dalibor Stach

11. 1. a 16. 1. | 19:00 hod.
CENA ZA ŠTĚSTÍ
ČR, drama, vstupné 120 Kč, do 12 let 
nevhodný
Hrají: Ivana Chýlková, Vanda Hybne-
rová, Tomáš Hanák, Pavel Řezníček, 
Jaroslav Plesl, Klára Pollertová-Tro-
janová, Olga Wdowiaková, Josef Tro-
jan, Jana Šulcová, Johana Racková, 
Simona Prasková, Lukáš Kunz, Olga 
Dabrowská ml.
Režie: Olga Dabrowská

12. 1. | 18:45 hod.
FRANCESCO CILEA   |  ADRIANA LE-
COUVREUR
Přímý přenos z Metropolitní opery  
v New Yorku. Italské nastudování  
s českými titulky, vstupné 300 Kč. 
Předpokládaná délka přenosu: 3 hod 
58 min (včetně dvou přestávek).
Účinkují: Anita Rachvelishvili, Ambro-
gio Maestri, Carlo Bosi.
Dirigent: Gianandrea Noseda
Režie: Sir David McVicar

13. 1. | 16:00 hod.
ASTERIX A TAJEMSTVÍ KOUZELNÉ-
HO LEKTVARU
Francie, animovaná komedie, 105 
min., vstupné 110 Kč, rodinný, pro 
děti, český dabing
Režie: Alexandre Astier, Louis Clichy

17. 1. | 19:00 hod.
ZNOVU VE HŘE
USA, romantická komedie, 98 min., 
vstupné  120 Kč, do 12 let nevhodný, 
s titulky
Hrají: Jennifer Lopez, Milo Ventimig-
lia, Vanessa Hudgens, Leah Remini, 
Freddie Stroma. Režie: Peter Segal
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ZTRÁTY A NÁLEZY PŘI MĚSTSKÉM ÚŘADU
CO SE DĚJE VE MĚSTĚ

Alfons Mucha svobodným zed-
nářem je název výstavy, která 
byla v Dačického domě v Kut-
né Hoře zahájena 8. prosince za 
mimořádného zájmu veřejnosti.  
Vernisáži předcházely přednáš-
ky Doc. PhDr. Jany Čechurové 
PhD. a Jacoba Sadílka MSc, 
kurátora výstavy, které přiblí-
žily Alfonse Muchu nejen jako 
významného českého malíře  
a grafika, autora Slovanské epo-
peje, secesních plakátů, návr-
háře, ale také jako zapáleného 
a horlivého představitele me-
ziválečného řádů Svobodných 
zednářů v  Československu. Zá-
štitu nad výstavou, pořádanou 
Nadací Kutná Hora – památka 
UNESCO, převzal velmistr Ve-
liké Lóže České republiky JUDr. 
Miloš Hošek, který se vernisáže 
osobně účastnil.  Dagmar Fun-
dová, ředitelka Nadace Kutná 
Hora – památka UNESCO,  
v úvodu mezi vzácnými hosty 
přivítala i pana Marcuse Mu-
chu, pravnuka Alfonse Muchy. 
„Můj pradědeček byl nejvyš-
ším kommanderem, tedy nej-
vyšším představitelem českých 
zednářů. Vždy věřil, že jeden  
z hlavních účelů jeho umělecké 
tvorby, ve které se také promítly 
zednářské symboly a filozofie, 
bylo nikdy nebořit, naopak sta-
vět mosty, které spojí humanitní 
spolky dohromady. Myslím, že 
tato myšlenka, která ho prová-
zela celým jeho životem, je dnes 
zásadní pro nás pro všechny,“ 
řekl Marcus Mucha a poděko-

val Dagmar Fundové, Jacobu 
Sadílkovi, Veliké lóži České re-
publiky a všem, kteří se podíleli 
na výstavě. 
Zednářství je opředeno tajem-
stvím, symboly… K zednářům 
patřilo mnoho významných 
osobností např. Edvard Beneš, 
Jan Masaryk, Alfons Mucha, 
Alois Rašín, František Křižík, 
Václav M. Havel a řada dal-
ších. „Zednářství, to je vlastně 
taková zvláštní mravouka oba-
lená v symbolech, vyjadřovaná 
též symboly. Všechno je velmi 
dobře ukryto, ale otevřeno pro 
ty, kteří chtějí naslouchat,“ řekl 
mimo jiné Dr. Hošek. Zednáři 
se sdružují ve společenstvích na-

zývaných lóže. Do základní lóže 
jsou kandidáti přijímáni při sta-
robylém zasvěcovacím rituálu. 
Ty jsou odvozeny od zvyklostí 
středověkých stavebních hutí 
a starozákonních příběhů a le-
gend kolem stavby Šalamouno-
va chrámu. Zednářské symboly: 
například kružidlo, úhelnice, 
krokvice, kladivo. Neopracova-
ný kámen je symbol nedokona-
lého člověka, který pracuje sám 
na sobě, aby dokonalý byl. „Al-
fons Mucha byl nejen velice ak-
tivním členem svobodných zed-
nářů, ale svůj umělecký talent 
uplatnil k navržení a zhotovení 
mnoha předmětů pro použití 
v lóžích. Navrhl například jak 

lóžové odznaky, zástěry, diplo-

my, tak i předsednické kladivo 

a krásné broušené poháry,“ po-

dotkl Dr. Hošek.

Alfons Mucha: „Zednářství 

uznává za základní své heslo 

Svoboda víry a svědomí. Odmí-

tá všecko násilí, které by čelilo 

proti těmto svobodám, odsuzu-

je zároveň všecko pronásledo-

vání, všecky útisky lidí jiného 

smýšlení a jiné víry.“ 

Alfons Mucha se snažil pro-

pagovat svobodné zednářství 

všemi možnými prostředky. 

Symboly umisťoval ve svých 

dílech. „Patřil také k hlavním 

organizátorům svobodného 

zednářství v Československu. 

Po celou dobu, kdy existovala 

nejvyšší rada, stál v jejím čele  

a nepovažoval to za formalitu,“ 

konstatovala Dr. Čechurová.  

Více k výstavě jsme uveřejnili na 

webových stránkách www.kut-

nohorskelisty.cz

Unikátní výstavu, která nechá-

vá nahlédnout do tajů zednářů 

v českých zemích, ale také do 

života Alfonse Muchy, potrvá  

v Dačického domě v Kutné 

Hoře do začátku dubna 2019. 

M. Pravdová

Kutnohorské neziskovky vás 
zvou na v pořadí již 5. společný 
ples, který se stal v Kutné Hoře 
velmi oblíbeným. Budeme rádi, 
když mezi nás zavítáte v sobotu 
16. února 2019 ve 20,00 do KD 

Lorec. Výtěžek plesu bude opět 
věnován na údržbu Sklenářo-
va dolíku. Čeká na vás hudba  
v podání kapely Tady&Odjinud, 
tombola, občerstvení, soutěže  
a další aktivity, půlnoční baletní 

překvapení a také vyhlášení ví-
tězů soutěže o nejlepší jablečný 
dezert, štrúdl nebo moučník. 
Informace o možnosti zapojení 
se do soutěže naleznete na face-
booku a webových stránkách 

Sklenářova dolíku. Předprodej 
vstupenek bude zahájen 21.12. 
v IC na Palackého nám. 
Těšíme se na vás!

Kutnohorské neziskovky

ALFONS MUCHA SVOBODNÝM ZEDNÁŘEM

PLES KUTNOHORSKÝCH NEZISKOVEK

HARMONOGRAM SVOZU ODPADŮ 2019 PŘINESEME V PŘÍŠTÍM VYDÁNÍ KUTNOHORSKÝCH LISTŮ

Na snímku zleva Jacob Sadílek MSc., JUDr. Miloš Hošek 
a Marcus Mucha, pravnuk Alfonse Muchy
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Většina zubních ordinací v Kutné 
Hoře již nepřijímá další pacienty  
a řada občanů se potýká s vážným 
problémem, na koho se v případě 
potřeby obrátit. Jaká je aktuální si-
tuace, kolik zubních lékařů působí 
v Kutné Hoře a jaká je dostup-
nost zubní zdravotní péče jsme se 
zeptali MUDr. Richarda Klaila, 
předsedy oblastní stomatologické 
komory:
V Kutné Hoře je k dnešnímu dni 17 
aktivních praktických zubních léka-
řů. Jeden lékař loni zemřel, letos tři 
lékařky odešly do důchodu (počítám 
do toho i paní doktorku z Nových 
Dvorů, která měla historicky znač-
nou část klientely z Kutné Hory), ke 
konci letošního roku oznámila další 
lékařka ukončení praxe bez náhra-
dy. Paradoxně mají větší problém 
pacienti, kteří chtějí „jenom“ zare-
gistrovat než ti, kteří potřebují řešit 
akutní problém.

Myslíte si, že se situace ještě 
může zhoršit?
Vzhledem k věkovému složení kut-
nohorských zubních lékařů se situace 
dozajista ještě zhorší.

Kolik pacientů průměrně připadá 
na jednoho lékaře v Kutné Hoře?
Sedmnáct lékařů na dvacetitisícové 
město sice vypadá na první pohled 
optimálně, ale je třeba si uvědomit, 
že v okrese je řada obcí nad tisíc oby-
vatel, které zubního lékaře nemají, 
a tudíž jejich obyvatelé musí někam 
dojíždět. Přepočítávat tedy počet 
obyvatel města na počet zubních 
lékařů je nepřesné. O něco vypoví-
datelnější  jsou čísla krajská. Podle 
ročenky ČSK za rok 2017 připadá 
v hlavním městě Praze na jednoho 
praktického zubního lékaře 772 
obyvatel, zatímco ve Středočeském 
kraji 1 989 obyvatel, což je nejvíce 

v republice, ač se tento poměr v po-
slední době mírně zlepšil. Já osobně 
mám registrováno asi dva a půl tisí-
ce pacientů, ale doopravdy pravidel-
ně dochází zhruba ten středočeský 
průměr.

Jaké jsou možnosti řešení? Moh-
lo by se nějakým způsobem za-
pojit město nebo Stč. kraj?
Rychlé řešení neexistuje. Sklízíme 
totiž plody téměř třicetileté ne-
koncepčnosti, rezignace na budo-
vání sítě zdravotnických zařízení  
a upřednostňování nemocnic na 
úkor ambulantní péče z čistě poli-
ticko-populistických důvodů. Před-
stava státu, že doveze zubní lékaře 
ze zemí na východ od EU (pro jiné 
nejsme atraktivní destinací), v reálu 
ztroskotala na malé prostupnosti ni-
kterak přísného aprobačního řízení, 
kterému se absolventi studia ze tře-
tích zemí musí podrobit.
Město musí hlavně přesvědčit ne-
jen své občany, ale i zubní lékaře, 
že je vhodným místem pro život. 
Kromě toho může lékařům napří-
klad nabídnout startovací bydlení 
nebo výhodnější podmínky nájmu 
ordinace než má nějaká prodejna, 
která v případě potřeby rozprodá 
zboží a za týden se odstěhuje o dům 
dál. Teoreticky by mohlo i udělovat 
stipendia studentům z města nebo 
okresu, kteří se zaváží zde pracovat 
po ukončení studia. Pokud ale pojiš-
ťovny neukončí liberální uzavírání 
nových smluv v Praze, ani takovéto 
velkorysé opatření fungovat nemusí.

Co mají dělat občané, kteří ne-
mohou sehnat zubního lékaře  
a bolí je zub?
V pracovní době by je měl k akut-
nímu ošetření přijmout kterýkoliv 
zubní lékař. Samozřejmě ne oka-
mžitě, protože máme program 
naplněný půl roku objednanými 
pacienty. Osobně dávám před-
nost telefonické domluvě s tím, že 
takového pacienta nasměrujeme 
na čas, kdy to způsobí nejmenší 
kolizi s objednaným programem. 
Obvyklé schéma je bohužel: „Bolí 
mě to nejméně tři dny, nemůžu 
vůbec spát, ale volám v lepším 
případě ve dvě hodiny odpoledne,  
v horším přijdu rovnou na kon-
ci pracovní doby, protože teprve 
teď jsem přišel z práce a bojím se  
víkendu.“

Jak hodnotíte dostupnost lékař-
ské zubní péče v regionu?
Bráno dojezdovou vzdáleností je do-
stupnost dobrá, ale potíž je v tom, že 
není téměř nikdo, kdo by registroval 
nové pacienty. Také pacienti nám 
situaci neusnadňují. Ti, kteří k nám 
chodit mohou, to ne zcela vzácně 
berou navzdory neutěšené situaci 
jako samozřejmost. Kdejaký dětský 
kroužek je důležitější, než půl roku 
domluvená návštěva u nás. Pro ty 
hůře vychované – a není jich málo 
- je omluva z objednané návštěvy po-
važována za zbytečný luxus. Často 
tak ošetřujeme potřebné pacienty po 
přesčasech, zatímco v době objedna-
né návštěvy „koukáme do zdi“. Lepší 
organizací a definicí pravidel by se 
tak dala kapacita ordinací určitě  
o něco navýšit.

Kde a kdy funguje zubní poho-
tovost? Platí, že centrální poho-
tovost v Kolíně: sobota, neděle, 
svátek od 8 do 13, MUDr. Pe-
kárek Čáslav je pohotovostní 
lékař?
Údaje o kolínské pohotovosti sou-
hlasí, slouží tam zubní lékaři, kteří  
v týdnu normálně provozují své pra-
xe v okresech Kolín a Kutná Hora. 
Dr. Pekárek v Čáslavi díky tomu, že 
má více zaměstnanců, organizuje ve 
své praxi služby v sobotu dopoledne 
od 8 do 12 hodin.

Kde je nejbližší 24 hodinová po-
hotovost?
Celorepublikový přehled pohotovostí 
lze najít na stránkách České stoma-
tologické komory www.dent.cz. Non 
stop funguje celopražská pohotovost 
poliklinika Spálená o víkendech,  
v pracovním týdnu přes noc. Nutno 
však podotknout, že převážnou část 
pacientů na pohotovostech tvoří lidé, 
kteří nikam nechodí, nebo jejich lé-
kař skončil, a jejich ošetření by bylo 
možné provést v normální pracovní 
době. Jediné stomatologické ošetření, 
které nesnese odkladu, je úraz, ale 
na jejich ošetření pohotovosti určené 
k jednoduchému řešení bolestí nejsou 
vybaveny. Je tak otázkou, jestli není 
toto zařízení luxusem a nepomoh-
lo by spíše posílit nějakou základní 
službu pro bezprizorné v pracovních 
dnech.
Děkujeme za rozhovor. Více na 
www.kutnohorskelisty.cz. 

M. Pravdová

ZDRAVOTNICTVÍ MĚSTSKÁ POLICIE

MÁTE ZUBNÍHO LÉKAŘE? TAK SI HO VAŽTE

Strážníci Městské policie Kutná 
Hora využívají od června 2018 
ve službě pro hlídkovou činnost 
i čtyři služební psy. Kříženec pit-
bulteriéra, německý ovčák i dva 
belgičtí ovčáci malinois mají spe-
ciální výcvik a pro výkon služby 
jsou stejně jako psovodi osvěd-
čeni a přezkoušeni policií ČR, 
výcvikovým střediskem Býchory. 
Policejní pes slouží jako donuco-
vací, ale i ochranný prostředek, 
působí i preventivně. 
„V každé směně je jeden pso-
vod a pes. Psi jsou ve vlastnictví 
strážníků, se kterými máme uza-
vřené dohody. Slouží zejména  
v nočních hodinách k prohlídce 
problematických lokalit, Králov-
ské procházky, parků, temných 
zákoutí, kde může hrozit nějaký 

útok lidí pod vlivem alkoholu 
nebo drog a podobně. Přes den 
jejich nasazení není až tak po-
třebné. Výjimkou jsou větší akce, 
kde při dohledu nad veřejným 
pořádkem už jen pouhá přítom-
nost policejního psa dokáže pří-
padné pachatele odradit od pro-
tiprávního jednání,“ uvedl Ing. 
Václav Mareček, ředitel Městské 
policie Kutná Hora. Služební psy 
využívá městská policie i v situa-
cích, kde jsou potyčky mezi lid-
mi, rvačky a kde je přesila agreso-
rů. „Pes v těchto případech hraje 
velkou roli, budí respekt. Napří-
klad kolega zasahoval při rvačce u 
jednoho podniku u hlavního ná-
draží, kde nastal konflikt 15 lidí. 
Situace se uklidnila v okamžiku, 
kdy z auta vyvedl psa,“ konsta-
toval strážník a psovod Martin 
Jílek. Výcvik policejního psa je 

odlišný od klasické sportovní ky-
nologie. Vedle poslušnosti musí 
pes prokázat odvahu a nebát se 
ve stísněných prostorách, v hluč-
ném prostředí, musí si zachovat 
rozvahu například při likvidaci 
výtržností v restauračním zaří-
zení, potyčkách atd. „Je třeba, aby 
psovod měl určitou empatii a do-
kázal se psem komunikovat beze 
slov. Aby poznal jeho postoj a to, 
zda situaci zvládne. I pes pro ten-
to výkon služby musí dostatečně 
psychicky vyzrát,“ konstatoval 
Martin Jílek, který již půl roku 
chodí na noční služby se svým 
belgickým ovčákem Grimem. 
„Pes při průzkumech objektů 
dokáže odhalit ukrytého pacha-
tele mnohem dříve než strážník. 
Hlídáme například objekt býva-
lé cihelny v Sedlicích. V noci by  
v areálu neměl už nikdo co po-

hledávat. Kdybych uviděl, že tam 
někdo zaběhl, schoval se, dám zá-
konnou výzvu: „Jménem zákona 
vystupte“. Poté mohu v případě 
neuposlechnutí použít služební-
ho psa.“ Policejní pes nezakročí, 
jestliže osoba neklade odpor,  
a vyčká příchodu strážníka. Aby 
v případě útoku ochránil svého 
psa před případným zraněním, 
vycvičil Martin Jílek policejního 
Grima na povel „pozice“, kdy pes 
zaujme postoj mezi nohama své-
ho pána a kopíruje jeho pohyb. 
Jsou tak sehraným týmem. „Je  
v pohotovosti a já mám volné 
ruce k legitimování osoby. Kdyby 
dotyčný zaútočil, pes by zakro-
čil,“ dodal Martin Jílek. Policejní 
psi budou nově označeni vestou  
s reflexním nápisem, aby bylo 
zřejmé, že jsou ve službě a že se 
určitě nevyplatí je hladit.

M. Pravdová

Elektrokolo se strážníkům Měst-
ské policie v Kutné Hoře osvědči-
lo. Od dubna 2018 ho využívají 
pro hlídkovou činnost. Umožňuje 
jim snadněji se dostávat do pro-
blematických lokalit, těžko do-
stupných pro automobil. „Pri-
oritou pro cyklohlídku je okolí 
Kutné Hory. Po městě nejezdíme, 
to by nemělo moc velký smysl,“ 
uvedl strážník Milan Pěgřímek 
který se ve službě při cyklohlídce 
střídá s Petrem Poklopem.

„Strážníci se na kole dostávají do 
periférií, do kterých jsme se v mi-
nulosti nedostávali tak často a kde 
by mohlo docházet k přestupkové 
činnosti. Kolo má průjezdnost 
v podstatě jakýmkoli terénem 
i v lokalitách, jako jsou Kuklík, 
Kaňk, lesopark Rovina a další 
místa. Cílem je působit preventiv-
ně, předcházet zakládání černých 
skládek a podobně. Kolo je tiché a 
moment překvapení se již osvědčil 
při zadržení pachatelů při nelegál-
ní těžbě dřeva,“ konstatoval Ing. 
Václav Mareček, ředitel Městské 
policie Kutná Hora. Strážníkům 
se je podařilo zadržet v lese za 
zimním stadionem. „Když za-
slechneme pilu, jedeme to pro-
věřit. Většinou, i když všechna 
potřebná povolení měli, byli velice 
překvapeni, kde jsme se tam vzali. 

Občané si také pochvalovali naše 
hlídky v zahrádkářských koloni-
ích v Perštejnci a Poličanech, pro-
tože se jim přestaly ztrácet věci,“ 
podotkl Milan Pěgřímek. 
Cyklohlídky jsou připraveny po-
skytnout pomoc každému, kdo 
o ni požádá. Do terénu vyjíždějí 
v uniformě v reflexním provedení, 
vybaveny běžnou výstrojí, jaké je 
třeba ke službě: zbraň, vysílačka, 
pouta, lékárnička, osobní kame-
ra, telefon s dálkovým přístupem 
do evidence městské policie. Vozí 
sebou i nářadí pro případnou 
pomoc cyklistům v nouzi. Při 
hlídkové činnosti upozorňují pří-
slušné správce lokalit na zjištěné 
závady, spadlé stromy přes cestu, 
poškozené turistické značení atd. 
Z důvodu nedostatečného počtu 
strážníků zatím Ing. Mareček, ře-

ditel Městské policie Kutná Hora, 
další kolo nepořídil, i když se 
osvědčilo a v rozpočtu na něj měl 
připraveny finanční prostředky. 
„V současné době máme ve smě-
ně pět strážníků, počet se snažíme 
rozšířit, ale vzhledem k přetlaku 
jiných lukrativnějších nabídek se 
nám to zatím nedaří. Abych mohl 
posílit pěší hlídky, cyklohlídky 
do okrajových částí města i zása-
hovou jednotku, potřeboval bych 
mít strážníků na směnu alespoň 
osm,“ konstatoval Ing. Mareček  
s tím, že další totožné elektrokolo 
bylo pořízeno z grantu Minister-
stva práce a sociálních věcí v rámci 
projektu pro asistenty prevence 
kriminality. Po krátké zimní pře-
stávce se cyklohlídky do terénu 
zase vrátí.  

 M. Pravdová

POLICEJNÍ PES JE POMOCNÍKEM I PARŤÁKEM

ELEKTROKOLO SE STRÁŽNÍKům OSVĚDČILO

Neutěšené situace s dostupností 
zubních lékařů v Kutné Hoře 
jsem si vědoma, i když naštěstí 
na tom nejsme tak špatně jako 
např. v pohraničních regionech, 
jako jsou Děčínsko, Chomutov-
sko nebo Českolipsko. Věřím, že 
by město mohlo přijít s nabíd-

kou pro začínající zubaře nebo 
pro ty, kteří by se sem chtěli pře-
stěhovat. Jistě by se daly vytipo-
vat vhodné prostory v městských 
budovách, kde by se dala zřídit 
zubní ordinace, a přizpůsobit 
tomu i počáteční nájem. A co 
se týče možnosti bydlení, věřím, 

že i tady se dají najít možnosti. 
Mám zdravotnictví vedle správy 
majetku ve své kompetenci, tak-
že se touto problematikou budu 
rozhodně zabývat.  

Mgr. Bc. Silvia Doušová, mís-
tostarostka města Kutné Hory

POMOCI BY MOHLO I MĚSTO	

MUDr. Richard Klail

Strážník Martin Jílek s Grimem
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ROZHOVOR HISTORIE A SOUČASNOST 

Závěrečná šestá etapa opravy 
krovu a střešního pláště Vlaš-
ského dvora, která zahrnova-
la obnovu východního křídla  
a krovu nad kaplí, byla v pro-
sinci dokončena. Od roku 
1895 to byla historicky prv-
ní kompletní výměna střešní 

krytiny. Práce, zahájené v roce 
2013, zajišťovala firma H & B 
delta s.r.o. ze Vsetína. Celkové 
náklady dosahují 11 409 511,- 
Kč z toho 3 445 000,- Kč byla 
dotace z Programu záchrany 
architektonického dědictví 
Ministerstva kultury. „Letos 

ještě dojde k opravě měděného 

úžlabí nad vchodem od kostela 

sv. Jakuba, kudy loni v červnu 

zateklo,“ dodala Bc. Jana Jelín-

ková z odboru památkové péče 

Městského úřadu Kutná Hora. 
M. Pravdová

K o n c e m 
roku vždy 
vychází 4. 
číslo časo-
pisu Krás-
né město. 
Tentokrát 
jako hlav-
ní článek 

přináší podrobný životopis kutno-
horského rodáka a předního čes-
kého botanika prof. Karla Domina 

(1882–1953), který se nejen anga-
žoval v meziválečné politice, ale stal 
se i rektorem Univerzity Karlovy. 
Přesto je v rodné Kutné Hoře prak-
ticky neznámý, což má nyní článek 
částečně napravit.
Čtvrté číslo časopisu se také tradič-
ně ohlíží za zářijovým festivalem 
Ortenova Kutná Hora. Přináší 
proto hned několik rozhovorů se 
zajímavými umělci, kteří se podíleli 
na festivalovém programu. Zřej-

mě nejznámějším z nich je básník, 
zpěvák a humorista Jan Vodňanský,  
s nímž si herečka Hana Ornestová 
povídala mimo jiné o spolupráci  
s Petrem Skoumalem či o okolnos-
tech podpisu Charty 77.
Krásné město rovněž popisuje, 
proč byla kdysi pamětní deska J. E. 
Vocela omylem umístěna na nepra-
vém rodném domě. Číslo dále po-
drobně shrnuje průběh říjnových 
oslav 100. výročí ČSR v Kutné 

Hoře a v tradiční rubrice Kronika 
podává přehled kulturních a spo-
lečenských akcí v našem městě za 
poslední měsíce. 
Čtvrtletník Krásné město, který 
vydává Městský úřad Kutná Hora, 
si lze koupit v obou místních knih-
kupectvích Kosmas, v Dačického 
domě nebo v prodejně GASK. 

Lukáš Provaz, 
vedoucí redaktor KM

Hrobka JUDr. Antonína Josefa 
Schneidera - Svobody (1839–1914) 
na hřbitově Všech svatých v České ul. 
v Kutné Hoře byla v péči restauráto-
ra MgA. Martina Kulhánka. Místo 
posledního odpočinku státního zá-
stupce, donátora a zakladatele nada-
cí, čestného občana Kutné Hory, je 
uznanou kulturní památkou. Návrh 
hrobky vytvořil kutnohorský sochař 
Josef Chvojan.  „Kameny krycí desky 
se rozestupovaly. Rám náhrobku byl 
rozpadlý, bylo nutné ho kompletně 

rozebrat, udělat nové základy a na-
hradit degradované vnitřní traverzy,“ 
uvedl MgA. Kulhánek. Ošetřen byl 
kámen spodní části hrobky, který je 
ze žuly. „Horní část se sochařskou 
výzdobou je z pískovce. Po očištění 
kamene, zpevnění, byly doplněny 
chybějící části, provedeny barevné 
retuše a závěrečná fixáž,“ popsal re-
staurátor.  Součástí hrobky bývaly  
i dvě lucerničky, které se nedochova-
ly.  „Objevili jsme fotku, jak vypadaly. 
Pan restaurátor přislíbil, že udělá 

nákres a necháme je nově vyrobit,“ 
řekla Bc. Jana Jelínková z odboru 
památkové péče MěÚ Kutná Hora 
a dodala: „Všechny hrobky v majet-
ku města, které jsou zapsané jako 
kulturní památky, byly opraveny. 
Náklady na obnovu hrobky JUDr. 
A. J. Schneidera – Svobody byly 147 
tisíc Kč a hrobky Felixe Jeneweina 85 
tisíc Kč. V letošním roce restaurátor 
MgA. Kulhánek zajišťoval i obnovu 
hrobu Josefa Brauna, českého učitele, 
spisovatele a badatele, což si vyžádalo 

náklady 36 tisíc Kč.“ Správa hřbitova 
spolupracuje s NPÚ na návrhu pro-
hlášení dalších šestnácti významných 
náhrobků za kulturní památku 

M. Pravdová

VÝMĚNA STŘEŠNÍ KRYTINY VLAŠSKÉHO DVORA

NOVÉ ČÍSLO KRÁSNÉHO MĚSTA

HROBKY BYLY V PÉČI RESTAURÁTORA

Soutěž Kutnou Horou našich předků 
Vyhodnocení čtenářské soutěže Kutnou Horou našich předků přineseme v příštím vydání Kutnohorských listů. Všem děkujeme za účast. 

V rámci benefice „Katedrály pomá-
hají katedrále“ na podporu Národní 
sbírky pro svatovítské varhany se od 
září do prosince 2018 uskutečnilo 
celkem sedm koncertů a to nejen  
v chrámu sv. Barbory, katedrále Na-
nebevzetí Panny Marie a sv. Jana 

Křtitele v Sedlci, ale také v katedrále 
sv. Bartoloměje v Kolíně. „Na kon-
certech se sešlo dohromady přes 
1500 diváků a 220 účinkujících. 
Díky štědrosti mecenášů se podaři-
lo v tomto projektu vybrat přes 100 
tisíc korun českých jak do sbírkové 

kasičky, tak taky následnou adopcí 
píšťal,“ konstatoval František Falta, 
tajemník Nadačního fondu Svatovít-
ské varhany. Arciděkan P. Jan Uhlíř 
ocenil úsilí manželů Kristýny a Jana 
Drahotových, kteří se ujali nelehké 
práce organizátorů projektu. I když 

prosincový koncert v Kutné Hoře 
byl posledním, i nadále mají zájem-
ci příležitost podílet se na Národní 
sbírce pro svatovítské varhany a to 
adopcí píšťal nových varhan. Více na  
www.svatovitskevarhany.com. 

M. Pravdová

BENEFICE KATEDRÁLY POMÁHAJÍ KATEDRÁLE

Závod Spartan Race je velkou 
výzvou k překonání sebe sa-
mého. Běh náročným terénem, 
zdolávání překážek plazením 
blátem, vodou, kalužemi. Za 
nesplnění následují „angličáky“. 
Většina z účastníků si sáhne až 
na dno svých sil. Závod vyžaduje 
dobrou fyzickou, ale i psychic-
kou kondici. Jedním ze spartanů 
je i kutnohorský rodák Michal 
Pavlík, který spolu s Martinou 
Fabiánovou a Tomášem Tvr-
díkem skvěle reprezentovali 
Kutnou Horu při listopadovém 
mistrovství světa ve spartské 
Trifectě. Jak jsme již uvedli v mi-
nulém vydání Kutnohorských 
listů, Michal Pavlík s Martinou 
Fabiánovou ve své věkové kate-
gorii 25–29 let triumfovali a vy-
hráli všechny tři závody. Tomáš 
Tvrdík v elitní kategorii a v silné 
konkurenci závod dokončil na 
skvělém 9. místě. Michala Pavlí-
ka, díky jehož iniciativě se město 
pod Barborou stalo v roce 2018 
poprvé dějištěm závodu Spartan 
Race, jsme požádali o rozhovor.

Co vás přivedlo k tomuto ná-
ročnému sportu a jak dlouho 
se mu věnujete?
V roce 2014 jsem se přestě-
hoval od rodičů. V osobním 
životě jsem byl sám a hledal ně-
jaké uplatnění, potřeboval jsem 
něco dělat. Začal jsem chodit 
na funkční tréninky Veroniky 
Muchové na Olympii. Byla tam 
skvělá parta lidí. Jednou řekli: 
Pojeď s námi v září na Spartana 
do Bořetic. A tak jsem jel. Samo-
zřejmě jsem měl strach. Stejné 
obavy jako ti, kteří se bojí přijít 
na první trénink. Po závodě jsem 
si řekl, že je to přesně to, co chci, 
a že za hlavu asi hodím i fotbal, 
který jsem v té době hrál. Do-
mluvil jsem se s trenérkou Ver-
čou Muchovou a začal na sobě 
makat každý den.

Jaké úspěchy máte na svém 
kontě a kterých si nejvíc vážíte?
Vyhrát věkovou kategorii na 

mistrovství světa v Řecku,  
o tom se mi nikdy nesnilo. Navíc 
to bylo mistrovství světa v Tri-
fectě, což znamená, že za víkend 
je nutno zvládnout sprint (8,6 
km), super (17,4 km) i králov-
skou spartskou disciplínu zva-
nou Beast. Trať měřila rovných 
30 km. Podařilo se mi vyhrát 
všechny tři disciplíny a ve své 
kategorii zvítězit. Velice si cením 
i úspěchu při závodech doma  
v Kutné Hoře, které byly pro mě 
velice stresující a svazující. Svoji 
věkovou kategorii jsem vyhrál, 
celkově jsem skončil sedmý. Za 
největší úspěch považuji i to, že 
mě to stále baví a posouvá do-
předu. Spartan Race mi změnil 
život a to je asi to nejdůležitější, 
co mi tento sport dal.

Jak vám Spartan Race změnil 
život?
Společenský život se mi změ-
nil určitě. Jako okresní fotba-
lista jsem byl každý víkend na 
baru. Dnes tam zavítám zřídka 
a množství skleniček se také ra-
pidně snížilo. (smích) Účastním 
se závodů v Evropě, ale i v dalších 
koutech světa a díky tomu jsem 
cestoval a navštívil spoustu krás-
ných míst, například Havajské 

ostrovy, splnil se mi sen a podíval 
jsem se i do Ameriky, za návště-
vu stojí rakouské Alpy, Francie… 
A to nejdůležitější: Spartan mi 
dal Martinu. Potkal jsem ji na 
jednom závodě, po kterém se  
o mě starala jako fyzioterapeut-
ka. Při závodech v řecké Spartě 
na podzim 2018 jsem ji požádal 
o ruku. V červnu se budeme brát.  

Jakou fyzičku musí mít člověk, 
aby se mohl závodu účastnit?
Je to především o vůli. Závod 
dokončí jen psychicky zdatný je-
dinec. Někdo za osm, jiný za půl 
hodiny. Jinak závod zvládají i lidé 
s tělesným postižením, jako můj 
kamarád ze Slovenska. Chodí 
to o jedné noze na berlích, a to  
i v zimě, beasty i sprinty. Věnuje 
se tomu, maká na sobě, posiluje.

Spartan Race je fyzicky, ale zřej-
mě i finančně náročný sport…
To ano. Sezona se šplhá řádově 
do statisíců. Sponzory sháníme 
každý rok. Rád bych poděkoval 
všem, kdo nás podporují. Děkuji 
i městu Kutná Hora, které pod-
poruje individuální výkonnostní 
sportovce formou grantu. Děku-
ji své rodině, taťkovi a jeho firmě 
KOHAP. Je pro nás sponzorem, 

ale i skvělým manažerem. Na zá-
vody nás doprovází a díky němu 
máme perfektní zázemí.    

Díky vaší iniciativě se závod 
Spartan Race konal v roce 
2018 poprvé v Kutné Hoře, 
další závod se bude konat  
v dubnu. Co byste doporučil 
těm, kteří by se chtěli tomuto 
sportu začít věnovat, případně 
se účastnit závodu? 
Doporučil bych jim, aby přišli na 
můj trénink na Olympii. (smích) 
Jsme tam dvakrát týdně, každý 
si může překážky vyzkoušet.  
O víkendu máme společný tré-
nink na fyzičku, sílu, kondici. 
Termíny vypisuji přes FB strán-
ku klukzkutnehory. Na Olympii 
máme perfektní zázemí, za což 
zaslouží dík správce hřiště pan 
Hladík a z města pan Morawski. 
Dá se tam připravit na všechny 
překážky Spartan Race: hod 
oštěpem, ručkování, balanční 
chůze po kladině nebo slacklině, 
šikmé stěny a tak dále. Je to vždy 
o tom, překonat obavy, strach  
a přijít na první trénink. Všichni 
jsme začínali stejně. Já neuměl 
šplhat, ručkovat. Na Olympii 
se vytvořila dobrá parta zhruba 
60 lidí všech věkových kategorií  
a rozšiřuje se. Díky tréninkům 
se posouváme dál. Je důležité bě-
hat, posilovat tělo a dělat angličá-
ky. Udělat jich třicet není fyzicky 
jednoduché. Když jich v závodě 
člověk musí dělat víc, tak to bolí. 
Těm, kteří se závodu v Kutné 
Hoře chtějí účastnit, doporuču-
ji včasnou registraci. S blížícím 
se termínem závodů se cena za 
startovné navyšuje. Registrace je 
možná na webu spartan-race.cz. 
Děkujeme za rozhovor. 

M. Pravdová
Foto: sportgraf.com

MICHAL PAVLÍK: „SPARTAN RACE MI ZMĚNIL ŽIVOT“

"Spartan Race mi změnil život... a dal Martinu," říká Michal Pavlík
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Při příležitosti 50. výročí ex-
pedice Lambarene 1968 se 
koncem listopadu konalo se-
tkání a beseda s bývalými členy 

expedice: doc. MUDr. Petrem 
Bartůňkem, CSc., prof. PhDr. 
Lubošem Kropáčkem, CSc., 
MUDr. Jiřím Plačkem, Mgr. 

Jiří Stöhrem, PhDr. Milosla-
vem Topinkou.
Na programu Kina amatér-
ských filmů, které promítá  
v budově průmyslové školy  
v Kutné Hoře (vchod ze Škol-
ní ulice), byla projekce filmů 
natočených Mgr. Jiřím Stöh-
rem – kameramanem výpravy 
při průjezdu Afrikou. Spolu-
pořadateli setkání bylo Měs-
to Kutná Hora, Klub rodáků  
a přátel Kutná Hora v Praze, 
Videoklub Kutná Hora. 
Film z expedice Lambarene  
i předchozí projekce z 50. vý-
ročí srpna 1968 jsou k vidění 
na ITV Kutná Hora. Kino 
amatérských filmů bude pro-
mítat každý měsíc, mimo led-
na. Připraven je zajímavý pro-

gram. Diváci se mohou těšit 
například na vzpomínku na 
Květoslava Mušku, člena klu-
bu filmových amatérů a herce 
ochotnického divadla i jeho 
grotesky, ve kterých hrál. Při-
pomenut bude Jaroslav Nikl, 
přední český animátor animo-
vaných filmů atd. 

M. Pravdová 
foto: Věra Stříbrská

Taneční kurzy pro mládež 
2018 pod vedením manželů 
Novákových vyvrcholily v pro-
sinci v kulturním domě Lorec 
v Kutné Hoře závěrečným 
„věnečkem“. Dívky v krásných 
bílých róbách a mladí gentle-

mani předvedli slavnostní po-
lonézu při svíčkách, nechyběly 
ani ukázky sportovního tan-
ce v provedení reprezentantů 
sportovního tanečního klubu 
TŠ Novákovi Kutná Hora. Ta-
neční kurzy skončily, zájemci  

o tanec však mohou pokračovat 
v pokročilých tanečních, nebo 
se přihlásit do taneční školy  
a věnovat se sportovnímu tanci. 

Více informací získají na webo-
vých stránkách tsnovak.cz. 

M. Pravdová

KINO AMATÉRSKÝCH FILMŮ: EXPEDICE LAMBARENE 

TANEČNÍ KURZY ZAKONČILI VĚNEČKEM

Výstavba nového veřejného 
osvětlení na Karlově v ulicích 
U Kamene, K Jakubu a Na 
Stříbrníku byla dokončena. 
„Stavba, která si vyžádala in-
vestici ve výši 1,6 milionů ko-
run, byla již prováděcí firmou 
AVE Kolín předána a zatím 

jsou na ni jen kladné ohlasy.  
V této lokalitě bylo jen několik 
světelných bodů umístěných na 
podpěrných bodech v majetku 
společnosti  ČEZ Distribuce,“ 
konstatovala Božena Marha-
nová z technického oddělení 
Městského úřadu Kutná Hora 

a dodala: „V současné době 

pokračují projektové práce na 

veřejné osvětlení dalších ulic  

v této lokalitě. Termín realizace 

zatím není znám.“ 

M. Pravdová

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ ULIC NA KARLOVĚ 

Cukrářskými slavnostmi ožila 
Kutná Hora začátkem prosince. 
Jejich zimní varianta - Sladké 
Vánoce - lákaly i letos na slad-
kou ochutnávkovou stezku po 

historickém centru Kutné Hory. 
Do Sladkých Vánoc se zapojilo 
23 místních kaváren, cukráren, 
čokoládoven, pekáren a restaura-
cí. Návštěvníci Sladkých Vánoc 
mohli podle speciální mapky 
navštívit jednotlivé provozovny 
a ochutnat dobroty připravené 
speciálně pro tuto předvánoční 
příležitost. 

Foto: M. Pravdová

SLADKÁ VYCHÁZKA

ZASTAVENÍ TŘETÍ  
– POBOČKA KAŇK  
MOZAIKA
Když se v roce 2003 začalo váž-
ně uvažovat o zrušení základní 
školy na Kaňku, hledalo město 
využití pro její budovu. Kaň-
kovští tehdy založili občanské 
sdružení Mozaika, a nabídli ve-
dení města projekt na provozo-
vání kulturního a společenské-
ho centra právě v této budově. 
Město tento projekt akceptovalo,  
a tak sdružení Mozaika oslovilo  
i nás, Městskou knihovnu Kutná 
Hora, k partnerství v tomto pro-
jektu. Rádi jsme přijali a získali 
tak možnost nabídnout knihov-

nické služby tam, kde doposud 
chyběly. Provozování knihovny 
bylo od počátku společnou akti-
vitou, Mozaika nabídla prostory, 
personál a základní vybavení, 
Městská knihovna Kutná Hora 
dodávala knižní fond, počítačo-
vou techniku, propojila kaňkov-
skou pobočku s hlavní budovou 
knihovny, zajistila její automati-
zaci. Požadavky na naše pobočky 

se ale za těch zmiňovaných pat-
náct let posunuly. A tak aktuálně 
v tomto období měníme charak-
ter i vzhled kaňkovské knihovny 
a dochází k poměrně zásadním 
změnám. Knihovna se vybavu-
je novým nábytkem, technikou, 
obměňuje se knihovní fond  
a nová je i paní knihovnice. Pro-
story knihovny, byť nejsou velké, 
jsou upravovány tak, aby i dál 
bylo možné využívat je i k dalším 
aktivitám, např. jako zkušebnu 
místní kapely nebo místo pro 
příměstský tábor.
Nově upravená pobočka bude 
otevřena od února 2019 spolu 
s rozšířeným spektrem služeb. 

Knihovna je zahrnuta do služ-
by „Všude vrať,všude půjč“, což 
zjednodušeně znamená, že si na 
Kaňk může čtenář nechat dovézt 
jakoukoliv knihu z jakéhokoliv 
místa kutnohorské knihovny 
(hlavní budovy i ostatních po-
boček) a stejně tak může knihu 
odkudkoliv v kaňkovské poboč-
ce vrátit. Knihovna na Kaňku 
bude od února otevřena 2x týd-
ně, vždy v pondělí a ve středu od 
14 do 17 hodin, připraveny jsou 
i další aktivity a služby. Více na  
www.knihovna-kh.cz. 

Zvykli jsme si třídit papír, plast, 
sklo, ale daří se nám sbírat i staré 
vysloužilé elektrospotřebiče. Ke 
kontejnerům na směsný komu-
nální odpad však nepatří! Od-
kládáním odpadu mimo sběrnou 
nádobu se občané dopouští pře-

stupku. Proto velké spotřebiče 
odvezte na sběrný dvůr nebo  
k prodejci elektra. Město Kutná 
Hora spolupracuje s největším 
českým kolektivním systémem, 
společností ELEKTROWIN. 
Velkoobjemové kontejnery spo-
lečnosti můžeme vidět na sběr-
ném dvoře v Zelenkově ulici  
a za pomoci obsluhy sběrného 
dvora můžeme kontejnery plnit 
odpadem, který je poté odve-
zen na recyklaci. Občané tam 
mohou dovážet staré televize, 

lednice, sporáky, myčky, pračky, 
ale i drobné elektro, jako jsou 
rychlovarná konvice, vysavač, vy-
soušeče, zkrátka vše, co je pohá-
něno elektrikou. Za odevzdané 
elektrospotřebiče město získává 
finanční příspěvek, díky kterému 
snižujeme náklady na odpadové 
hospodářství ve městě. V roce 
2017 jsme obdrželi 70 tis. korun. 
Občané mohou využít i webové 
stránky projektu www.jsemzpet.
cz a nabídnout ještě funkční 
elektrospotřebič k dalšímu vy-

užití, aby posloužil potřebným. 
Po vyplnění formuláře odborní-
ci posoudí parametry zařízení,  
a jestliže vyhovuje, přijedou si pro 
spotřebič rovnou k dárci domů. 
Příjemci jsou vesměs neziskové 
organizace a od roku 2014 bylo 
tímto způsobem umístěno přes 
300 spotřebičů. 

K. Hladíková,  
tech. oddělení MěÚ 

Kutná Hora

Blíží se konec roku, s ním pří-
chod nového a se začátkem roku 
2019 také akce, která se odehrá-
vá v ulicích celé České republi-
ky, letos už podevatenácté. Už 
teď zveme naše spoluobčany  
k účasti na Tříkrálové sbírce, která  
v Kutné Hoře proběhne v sobo-
tu 5. ledna 2019. Výtěžek sbírky 
je vždy využit na pomoc lidem  
v nouzi - lidem, kteří žijí vedle 
nás a kolikrát o jejich těžkém ži-
votním příběhu ani nevíme... Na 
Tříkrálové sbírce se nám nejvíc 
líbí, že sbírka lidi ve městech i na 
vesnicích propojí a spojí - někteří 
jsou koledníky, jiní dárci, někteří 

těmi, kdo pomoc zprostředkují  
a další skupinou jsou ti, kteří mo-
hou pomoc přijmout. Do akce 
jsou zapojeny děti ze skautských 
oddílů, z místních gymnázií,  
z farností. První lednovou sobotu 
město ožije a je krásné vidět v ten-

to den děti i dospělé, kteří chtějí 
udělat něco dobrého pro druhé  
a věnují akci svůj volný čas.
Až přijdou koledníci k vašim dve-
řím a budou vám přát všechno 
dobré do nového roku, budou vás 
tentokrát prosit o dar na pomoc 

seniorům, kterým poskytujeme 
pečovatelskou službu, dětem  
i dospělým se zdravotním han-
dicapem na aktivizační a te-
rapeutické služby, na provoz 
noclehárny pro lidi bez domova  
a podporu dobrovolné práce  
v nemocnici a domově pro senio-
ry. Děkujeme předem vám všem, 
kteří přispějete svým darem na 
pomoc našim potřebným spolu-
občanům. 

Pavlína Licková, 
koordinátorka Tříkrálové 
sbírky pro Kutnou Horu

PŘEDSTAVUJEME POBOČKY MĚSTSKÉ KNIHOVNY

CO SE STARÝM ELEKTROSPOTŘEBIČEM?

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2019 V SOBOTU 5. LEDNA
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Sportovní hala Klimeška se 
slavnostně otevřela veřejnosti 
na začátku května 2018 a už 
se plně zapsala do aktivního 
života nejen kutnohorských 
oddílů a sportovců. Od září 
najela nová městská hala na 
režim pravidelných tréninků, 
turnajů a mistrovských zápasů. 
V období od poloviny dubna 
do konce listopadu jsme na Kli-
mešce přivítali 14 vícedenních 
tréninkových kempů zejména 
národních týmů všech federací 
od basketbalu, florbalu až po 
korfbal. Mezi nejvýznamnější 
pobyty patřilo bezmála měsíč-
ní soustředění thajských flor-
balistů, kteří se na Klimešce 
připravovali na prosincové MS 
v Praze. Vrcholem byla i za-
stávka evropského turné ame-
rického basketbalového trené-
ra a experta Davida Nurseho. 
Do nové kutnohorské haly se 
podařilo zlákat i dvě utkání 
nejvyšších domácích soutěží ve 
florbale a v házené. V září „do-
mácí“ Sparta Praha porazila na 
Klimešce 5:2 Pantery z Otro-
kovic, v listopadu Dukla Praha 

rozstřílela házenkáře z Brna 
poměrem 34:29. Po úvodním 
kvartálu se začalo na Klimeš-
ce dařit i ekonomicky, od září 
se každý měsíc nacházela hala 
v černých číslech, tržby za lis-
topad dosáhly zatím rekordní 
výše téměř 310 tis. Kč (tržby za 
období květen až listopad před-
stavují částku 865 600 Kč).
Harmonogram akcí na Kli-
mešce pro rok 2019 se začíná 
plnit a nebude nouze o před-
stavení té nejvyšší kvality širo-
kého spektra sportovních od-
větví. Na konci ledna uvedeme 
na Klimešce mezistátní futsa-
lové utkání Česko-Ukrajina 
(30.1.), zřejmě nejvýznamnější 
akcí první poloviny roku bude 
finále Českého poháru ve volej-
balu mužů ve dnech 17.-18.2. 
Mistrovství ČR v twirlingu je 
v plánu na začátku března, ví-
kendová celorepubliková akce 
v aerobiku Mistry s mistry  
v půlce dubna. Už teď se může-
me  těšit na playoff florbalové 
ligy vozíčkářů od 8.-12.5.2019 
nebo na finále Bohemia Aero-
bic Tour 1.6.2019. Mezi tyto 
dvě akce se zřejmě vklíní MČR 
ve fitness a naturální kulturisti-
ce mužů a žen. 
Opět se k nám vrátí soustře-
dění reprezentačního týmu 
vozíčkářů-florbalistů nebo 
korfbalistů, poslední dva týdny  
v srpnu bude na Klimešce 

působit basketbalový klub 
se zaměřením na mládež BK 
Studánka Pardubice. Věříme, 
že i vy, čtenáři, se na Klimešce  
v roce 2019 objevíte. Buď jako 
aktivní sportovci nebo diváci 

výše zmiňovaných akcí. Sportu 
zdar a tomu na Klimešce ob-
zvlášť. 

Ing. Michal Vavák, 
manažer sportovní 

haly Klimeška

SPORTOVNÍ HALA KLIMEŠKA 2018 A 2019

Kondiční soutěže Golem Classic 
2018 se 24. 11. v sále kulturní-
ho domu Lorec v Kutné Hoře 
účastnilo více než 150 závod-
níků. Zaplněné hlediště Lorce 
povzbuzovalo soutěžící k ještě 
lepším výkonům. Soutěž, rozdě-

lenou do několika kategorií (kul-

turistika dorostenců, juniorů  

a mužů, physique mužů a junio-

rů, bikiny fitness žen a juniorek, 

bodyfitness) pořádal z pověření 

Svazu kulturistiky a fitness ČR 

kutnohorský Golem´s Gym. 

Kompletní výsledkovou listinu, 

fotogalerii i videa naleznou zá-

jemci  na webových stránkách 

https://kulturistika.ronnie.cz   
–pra–

GOLEM CLASSIC 2018

Přípravy na třetí etapu výstavby 
sportovní haly Klimeška pokra-
čují. „Byl vyhlášen dotační titul 
Ministerstva školství. Příjem 
žádosti je do 31. 12. 2018,“ řekl 
Ing. Jiří Janál, vedoucí odboru 
investic Městského úřadu Kut-
ná Hora. „Vzhledem k tomu, že 
prováděcí dokumentace a rozpo-
čet na třetí etapu je vyšší než 19,5 
milionů korun bez DPH, nelze 
využít opce z výběrového řízení 

na druhou etapu a bude muset 
být vyhlášeno  nové,“ konstatoval 
Ing. Josef Viktora, starosta Kut-
né Hory s tím, že pokud v žádos-
ti o dotaci město neuspěje, bude 
úspornější variantu projektu 
financovat z nečerpaného úvěru 
a prostředků města. Předpoklá-
dané náklady na závěrečnou třetí 
etapu – tréninkovou halu – se 
pohybují kolem 35 milionů ko-
run. 

M. Pravdová

DOSTAVBA SPORTOVNÍ HALY

Buď fit! Pod příznačným ná-
zvem se skrývá workoutové hři-
ště, tedy vítězný nápad soutěžní-
ho projektu Lepší místo ve škole, 
který byl úspěšně zrealizován. 
Hřiště stojí před Gymnáziem J. 
Ortena a je tak přístupno nejen 
studentům, ale také široké veřej-
nosti. Slavnostně bylo uvedeno 
do provozu v listopadu. Nápad 
na realizaci workoutového hřiště 
přihlásil tým studentů ve slože-
ní Dominik Bachtík, Jan Dáňa, 
Daniel Krátký, Filip Jelínek  
a Dominik Roubíček do sou-
těžního projektu Lepší místo ve 
škole v Kutné Hoře. S nápadem 
zvítězili a získali 50 000 korun, 
tedy část z finančních prostřed-
ků, které byly na realizaci po-
třeba. Pod vedením zástupce 
ředitele Romana Bartoníčka pak 
zajistili další financování a celý 
projekt dotáhli až do konce. Stu-
denti škol zapojených do projek-
tu Lepší místo ve škole prochá-

zejí několika různými fázemi. 
Zásadní je, že se své okolí učí 
vnímat v nové perspektivě, tedy 
tak, že oni sami v něm mohou 
něco změnit a ovlivnit. Přemýš-
lejí nad tím, jak zlepšit prostor, 
ve kterém se pohybují. A v praxi 
si pak na zkoušku zažijí projek-
tový management: od počáteč-
ních nápadů na zlepšení školy, 
přes zpracování rámcového roz-
počtu, prezentaci projektů před 
porotou až po jejich realizaci. 
Slavnostního otevření workou-
tového hřiště se zúčastnilo nejen 
vedení a studenti gymnázia, ale 
také zástupci partnerů projektu 
Lepší místo ve škole: EC Kutná 
Hora, Římskokatolická farnost 
– arciděkanství Kutná Hora, 
Římskokatolická farnost Kutná 
Hora – Sedlec, firma Herold, 
Prostor + a město Kutná Hora. 
I přes studené počasí předvedli 
na novém workoutovém hřišti 
velmi působivou ukázku cvičení 
trenéři pražského centra E.R.S. 
Workout – Radek Laci, Pavel 
Oliva a David Kotlaba. Motiva-
ce ke cvičení tak studentům jistě 
chybět nebude.

Kamila Drtilová

WORKOUTOVÉ HŘIŠTĚ

www.gask.cz
gASK — gALERIE STŘEDOČESKÉHO KRAJE
BARBORSKÁ 51—53 / KUTNÁ HORA

Sochařská pozůstalost 
Ladislava Šalouna ve sbírkách GASK
Ladislav Šaloun’s Sculptural Legacy 
in the GASK Collections
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DOTEK OSUDU 
THE TOUCH OF FATE
28/10 2018 — 24/2 2019  

Čtvrtek 31/1 komentovaná prohlídka ne/jen pro seniory s kurátorkou 
Adrianou Primusovou od 10.00 nebo od 15.00 hodin. Kurátorka návštěvníky 
provede výstavou Ladislav Šaloun: Dotek osudu. Vstup zdarma.
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